

10

FILLÉR

# Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,  
VILMOS CSÁSZAR-UT 27. VASÁRNAP VILMOS CSÁ-  
SZAR-UT 34. TEL.: 296-99. VASÁRNAP 186-21 ÉS 186-22

HÉTFŐ

BUDAPEST, VII. ÉVFOLYAM, 48. SZÁM  
1935 DECEMBER 2

## Nagy futballgyőzelem Párisban

Zsilinszky 68 szavazattal bukott meg Tarpán

## Szenzációs letartóztatások a valutaügyészségen

# Megmérgezte magát vasárnap Háber János ny. tábornok és felesége

**Az uriaszonyt már holtan találták, a tábornok  
állapota reménytelen - Minden vagyonukat  
házvezetőnőjükre hagyták Háberék**

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap reggel megrázó kettős öngyilkossági tragédia történt Budán a Keleti Károly-utca 15b szám alatti bérapalota egyik III. emeleti lakásában.

**Háber János nyugalmazott altábornagy és felesége megmérgezték magukat**

és mire tettüket felfedezték, az idős uriaszony már halott volt, férjét pedig életveszélyes állapotban eszméletlenül szállították a IX. számú helyőrségi kórházba.

Háber János nyugalmazott altábornagy hosszú esztendőket lakik a Keleti Károly-utcai Majláth-házak egyikében, feleségével. A 78 esztendő magasrangú katonatiszt csendes visszavonultságban élt a III. emelet 14. szám alatti háromszobás, polgári kényelemmel berendezett lakásában, gyermekük nem volt, csupán egy régi, hűséges házvezetőnőjük teljesített mellettük szolgálatot.

Vasárnap reggel a házvezetőnő a szokott időben bekopogtatott a házaspár hálószobájának ajtaján.

**A kopogtatásra semmi válasz nem érkezett.**

Az asszony azt hitte, hogy gazdája és felesége mélyen alszanak s miután ezt szokatlannak találta, megnyomta az ajtó kilincset, de a zár nem engedett. Most már nyugtalanul vett rajta erőt, tovább dörömbölt, majd miután még mindig nem kapott belülről választ, ijedten lerohant a földszinten lakó házfelügyelőhöz:

**„Baj van a kegyelmes urékkal...”**

— Tessék feljönni, azt hiszem valami baj történt a kegyelmes urékkal.

A házfelügyelő felsietett a III. emeleti lakásba és azonnal felfeszítette az ajtót. A lefeszített hálószobában, ahol villanyt gyúj-

totak, megdöbbenő látvány fogadta a belépőket.

Az altábornagy és felesége az ágyban feküdtek, az ősz uriaszony megüvesedett szemekkel, a kinőtől eltorzult arccal az egyik ágyban, míg mellette habzó szájjal az altábornagy. A ház egyik telefonjáról értesítették a mentőket, akik pár perc múlva már megjelentek a kettős öngyilkossági dráma színhelyén. Az orvos megállapította, hogy Háber János altábornagy és felesége még az éjszakai órákban

**nagymennyiségű mérget vettek be,**

**amely mindkettőjük szervezetébe erősen felszívódott és az uriaszonyt megölte.**

Az altábornagyot nyomban első segélyben részesítették, hordágyra emelték és szállították a IX. számú helyőrségi kórházba, az öngyilkossági drámáról pedig egyidejűen jelentést tettek a főkapitányságnak és a II. kerületi rendőrkapitányságnak, ahonnan rendőri bizottság szállt ki a helyszínre.

A rendőri bizottság megállapítása szerint Háber János altábornagy és felesége

**már szünetben este elhatározták az öngyilkosságot.**

Erre vall legalább is a bucsulevél, amelyet tettük elkövetése előtt írtak. A levél megírása után nagy adag különböző erős altatószerekből kevert mérget vettek be, amelynek hatása az altábornagnénál mutatkozott korábban és

**két órán belül megölte az uriaszonyt.**

A lakásban talált bucsulevélben a házaspár nem indokolta tragikus elhatározásának okát, csupán azt jelzik, hogy

**közös elhatározással együttesen mennek a halálba és minden örökségüket hűséges házvezetőnőjükre hagyják.**

Hogy mi lehet a megdöbbenő öngyilkossági tragédia oka, ezt egyelőre senki sem tudja megmagyarázni. Háber János, mint nyugalmazott altábornagy, szép nyugdíjat

élvezett, amely az egyébként szerényen élő házaspárnak kényelmes és biztos megélhetést nyújtott.

Háber Jánosné holttestét a délelőtti órák-

ban elszállították a törvényszéki bonctani intézetbe és az öngyilkossági drámáról még a délelőtti folyamán jelentést tettek az illetékes katonai hatóságoknak is.

## Báró Szurmay az öngyilkos altábornagyról

A Reggeli Ujság munkatársa beszélt viléz báró Szurmay Sándor nyugalmazott honvédelmi miniszterrel, aki maga is megdöbbenve fogadta az altábornagy és feleségének tragédiáját és a következőket mondta:

— Jól ismertem Háber János altábornagyt, aki előbb, mint dandár-, később mint hadosztályparancsnok szolgált

alattam. A háború alatt, mint hadosztályparancsnok, előbb az orosz, majd az olasz harctéren szerzett nagy érdemeket katonai tudásával és bátor magatartásával.

Háber János kiváló katona,

aki minden tekintetben megfelelt a reá bízott gyakran súlyos és nagy kerültekinést igénylő nehéz feladatoknak.

Vasárnap a késő esti órákban érdeklődünk a IX. számú helyőrségi kórházban Háber János altábornagy állapota iránt. A kórházból nyert információk szerint

**az altábornagy az esti órákban még mindig nem tért magához,**

állapota rendkívül válságos, úgyhogy az orvosok lemondtak életéről.

## Leszurták, mert egy kistiu védelmére kelt a Baross-téren

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap este féltíz óra után véres verekedés játszódott le a Baross-téren. Egy férfi a Baross-tér 18. számú ház előtt ütlegelni kezdett egy kisgyermeket. Vig István Szabolcs-utca 7. szám alatt lakó kőművesmunkás rászólt a férfire, hogy

**ne tüsse a kistiu.**

A gyermeket ütlegelő ember és a fiatal munkás között szóváltás támadt, amelynek hevében a gyermek bántalmazója hatalmas

két réztűt elő vehetett, Vig István

vetette magát és összeszurkálta.

Vig Istvánt, ellenfele száján, nyakán és fején összeszurkálta úgy, hogy a fiatalember vérbe borultan terült el a kövezeten.

Vig Istvánt a mentők a Rókus-kórházba szállították, ahol megállapították, hogy egyik késszurás

nyakán az ütőerelt is átvágta.

A szerenestelen fiatalember haldoklik. Ellenfelét előállították a főkapitányságra, ahol megállapították, hogy Matoszlóvicz Mihály husz éves kifizetőfiával azonos. A futót őrizetbe vette a rendőrzeg.



**Standard**  
SUPER 36 RÁDIÓVAL

Arádiókészüléket  
készségesen bemutatja:  
**Stenberg**  
Magy. kir. udvari hangszergyár  
VII., Rákóczi-ut 60

STANDARD CSERE RESZLET  
bemutatás  
**„KONCERT“**  
R. T. IV., Váci-utca 23. T. 884-64

### Fabinyi Pécselt

Pécs, december 1.

Fabinyi Tihámér pénzügyminiszter, aki szombaton leutazott kerületébe, vasárnap a pécsi intézményeknél és testületeknél tett látogatást. Először a jezsuiták jogimnáziumában járt, majd a pécsi Erzsébet Tudományegyetem központi épületébe ment, ahol többen üdvözölték.

Fabinyi miniszter az üdvözlésekre meleg szavakkal köszönte meg az ifjuság ragaszkodását.

### IGAZGATÓ UR!

Szereti a jól olvasható másolatokat?

Adja ki az utasítást, hogy irodá, a csak

„SLANG“, „IMPERATOR“ vagy „TITÁN“  
carbon vagy indigó papírost,

„TITÁN“ stencilt használjon  
Jó, mert magyar gyártmány  
Gyártja: SCHULER JOZSEF Rt.

— Miklós Andor halálának évfordulója. Vasárnap délelőtt Miklós Andor halálának második évfordulója alkalmával munkatársai, családtagjai és barátai felkeresték az elhunyt lapvezér sírját a Kerepesi-temetőben. Az Est-lapok nevében Salusinszky Imre főszerkesztő mondott néhány szívből jövő szót Miklós Andor sírjánál.

— Az Arizona csodabár multjához híven új műsorában is különleges művészi műsort prezentál közönségének. A legjobbnévű külföldi számok mellett a nagyszabású műsor díszes és meglevenedő virágoskert, kivirágzó gyönyörű nővirágaival és a száz fényben szikrázó hatalmas, élő csillár, pompázó csillogó nőkoszorújaival.

— Síspart a Bakonyban. A Bakonybél-Somhegy-utóháza hegyláncait (tengerszín felett 500-700 m. magasságban) eddig még ki nem használt lehetőséget nyújt a téli sport, különösképpen a sí- és rődlisport kedvelőinek. Részletes tájékoztatással H. dr. Rainprecht Antal irodája (IV., Váci-utca 79. Tel.: 83-183) szolgál.

## Gyomorhajosok!

(Gyomorhurut, savelváltozás, fekély) Biztos eredménnyel járnak a jászkarajenői MIRA glaubersós gyógyvízzel tartott 4-6 hetes ivókurák \* Kérdezze meg orvosát!

## Megalakult az új görög kormány, Venizelosz kegyelmet kapott

Athén, december 1.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Demerdzsisz miniszterelnök a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a közkegyelem kiterjed a polgári egyénekre, mint például Venizeloszra és a katonai egyénekre, tehát Plaszirasz tábornokra is. Az elkobzott vagyonokat visszaadják, kivéve, ha azokat jogtalan uton szereztek.

Az új kormány elsősorban hivatalnok-kormány minden politikai színezet nélkül. Kondy-lisz a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a király a kormány összeállításával megmutatta, hogy valamennyi párt irányában részrehajlatlan politikát akar követni. Egyes királypárti körökben ez nyilván bizonyos csalódást kelt, de általánosságban a közvélemény nagy többségének helyeslésével találkozik.

## Agyonlőtte magát egy 65 éves kereskedő

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap este 10 órakor Sebestyén Bertalan, 65 éves kereskedő, Lónyai-utca 20. szám alatti lakásán melbelőtte magát.

Az öngyilkosságot a házbellek fedezték fel,

akik a revolverlővések zajára felfeszítették a kereskedő bezárt ajtaját és a lakásban állított mellet, hol'tan találák Sebestyént.

Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították. A rendőrség megindította a nyomozást az öngyilkosság okának megállapítására.

## Gömböst támadták, Kozmát dicsérték — a kisgazdák tatali gyűlésén

Tata, december 1.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Eckhardt Tibor, a független kisgazdapárt vezetője vasárnap délelőtt vette át Naszály község diszpolgári oklevelét. Az oklevelet Szőlőssy József községi bíró adta át Eckhardttnak, aki ezekkel a szavakkal vette át az oklevelet:

— Ilyen diszpolgári oklevelet csak addig fogadok el, amíg uralomra nem jutok, mert csak olyan diszpolgári okleveletre van szükségem, amely a nép szívéből jön.

Az ezt követő gyűlésen Csehszombathy László országgyűlési képviselő, majd Eckhardt Tibor mondott beszédet. Délután Tatán a Hajbászó nagytermében rendezett gyűlést a független kisgazdapárt. Pákh János volt képviselőjelölt és Csehszombathy László után Eckhardt Tibor beszélt és ismét élesen támada Gömbös Gyulát, akinek váci beszédére reflektált.

— Másfél éven keresztül, — mondotta — önzetlenül támogattam Gömbös Gyulát. Meg akartam csinálni a titkos választójogot Gömbössel, de nem sikerült. Gömbös Gyula panaszkodott, hogy az ellenzék lejárhatja a tekintélyeket. Enn erre azt mondom: nézzen a miniszterelnök ur a tükröbe és intezze ezt a szemrehányást önmaga ellen, mert az egész világon a tekintélyt csak egy dolog tarthatja fenn: az ígéretek becsületes betartása.

## Autókarambol a Fővám-téren három sebesülttel

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap este fél nyolc óra tájban súlyos kimeneteli autókarambol történt a Fővám-téren. A BJ 521 rendszámú magánautó összeütközött a BD 142 rendszámú autóval, amelyben a sofőrön kívül három utas ült: Kóró Margit 24 éves kozmetikusnő, aki a Garai-utca 36. számú házban lakik, Darvas István Kazár-utca 11. szám alatt lakó 25 éves magántisztviselő és Temes Ferenc 28 éves magántisztviselő, akinek lakása a Visegrádi-utca 45. szám alatt van.

Az autó mindhárom utasát a szertepülős üvegszilánkok arcukon és kezükön megsebesítették.

A legsúlyosabban sebesült Kóró Margit, akit a mentők a Rókus-kórházba szállították.

Darvas István és Temes Ferenc az első segélynyújtás után lakásukra mentek. A rendőr-

A miniszterelnök ur különben

nemcsak a multa vonatkozólag vonta vissza ígérését, hanem a jövőre vonatkozólag is kijelentette, hogy bármilyen ígérését bármikor visszavonhatja.

A váci beszédből különben minden hiányzott, csak az nem, aminek hiányát előre bejelentették. Gömbös ugyanis politikai beszédet mondott, amelyből hiányzott az igazság és a külpolitikai helyzet helyes megítélése.

Az olasz barátság hangoztatásán kívül szükséges Anglia és a Népszövetség iránti lojalitásunk hangoztatása is,

ha a nemzet mindenkifelelti békekésztségét akarjuk deklarálni!

Báró Berg Miksa országgyűlési képviselő beszédében feltűnést keltő kijelentést tett Kozma Miklós belügyminiszterre vonatkozólag:

— En nemcsak szidni, hanem dicsérni is tudok — mondotta. —

Van egy miniszter, aki községről-községre jár

és úgy segít mindenkinek a baján. Ez a miniszter Kozma Miklós, aki dolgozik és aki az alkotmány alapján áll.

ség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy az összeütközésért kit terhel a felelősség.

— A vasárnap életuntjal. Lektor Géza 23 esztendősek péksegéd Futó-utca 36. szám alatti lakásán nyomora miatt aszpírrnel megmérgezte magát. A Rókus-kórházba szállították. — Perényi Ferenc háztartásbeli nő a Margit-körút 26. szám alatti lakásán gázzal követett el öngyilkosságot. Súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállították; tettének oka ismeretlen. — Tóth Mária szállodai alkalmazott a Jász-utca 108. számú házban lévő lakásán megmérgezte magát. Tettét nyomora miatt követte el. A Rókus-kórházba szállították. — Erdős Lajosné 32 éves háztartásbeli asszony a Peterdi-utca 42. számú házban világitógázzal megmérgezte magát. Tettének oka ismeretlen. A Rókus-kórházban ápolják.

x Bérenyhés és kizsóló állatok, a máj és az epe-utak bántalmait, gyomor- és bélhurut, aranyes bajok és a végbél megbetegedései esetén a természetes „Ferenc József“ keserűvíz gyorsan és biztosan megszünteti a hasizseregek pangását.

KIR. POSTAI AKARÉNPENZTÁR  
**ÁRVERESI CSARNOK**  
AUKCIÓ  
LXXVI.  
KIRÁLYSÁG  
BUDAPEST  
LONYAI  
UTCA 10.

Távbeszélő: 87-9-65.

LXXVI.

### Általános aukció

ÁRVERÉSEK: 1935. december 2-10 14-ig naponta d. u. 1/4 órai kezdettel. Vasárnap nincs árverés.

ÁRVERÉSRE KERÜLNEK: Művészeti festmények, rajzok, metszetek, szobrok, porcellánok, ézsi tárgyak, keleti szőnyegek, művészeti és közhasználatu butorok, ékszer, érmék, kézimunkák, keletásiai tárgyak, bibliofil könyvek stb.  
Katalógus a helyszínen 1.20 P-ért kapható.



65. M. Kir. Allamsorsjáték

Főnyeremény 40.000 ar. P

17.000 nyeremény 250 ezer ar. P értékben

Nyeremények:

20.000 ar. pengő 4-szer 2.500 ar. P.  
10.000 ar. pengő 6-szor 2.000 ar. P.  
2-szer 5.000 ar. P. 10-szer 1.000 ar. P.  
és még számos nagyobb és kisebb nyeremény, melyek mind készpénzben fizetnek ki.

Huzás: december 5-én.

Sorsjegyárak:

Egész: ar. P 3.— Fél: ar. P 1.50

Kapható minden sorsjegy- és főárusító-nál, valamint az összes dohányüzsdékben. Postai rendeléseket a pénz előzetes beküldése után azonnal teljesíti a Székesfővárosi M. Kir. Pénzügyigazgatóság, Budapest, V., Szalay-utca 10.

## A kategorizálás nem jelent árdragítást — mondják a budapesti kávéosok!

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A pesti kávéházak frontján nagy izgalommal tárgyalják azt a hírt, amely az egyik reggeli napilapban egy pesti kávéos nyilatkozatát tartalmazza. A cikk szerint a Kávéos Ipartestület decemberben meg akarja szabni a kávéházak irányárait. Ami azt jelentené, hogy ennél

as irányárnál kevesebbet nem szabad számítani, többet azonban igen.

Kraszner Menyhért, az Andrassy-uti Japán-kávéház ismert tulajdonosa, a kávéháztulajdonosok ellen intézett támadásról a következőket mondotta:

— Nagy megütközéssel olvastam ezt a hírt, sőt egy budapesti nagykávéház tulajdonosának a nyilatkozatát is, amely szerint a kávéosipartestület kategorizálási akciója a kávéházi árak drágítását jelenti. Ebből a nyilatkozatból az tűnik ki, hogy a pesti kávéháztulajdonosok a város legmódosabb emberei közé tartoznak, akik hallatlan árdragítás útján szereztek vagyont.

— Nem áll az, hogy a kategorizálás árdragítást jelent.

— Nem hiszem, hogy Budapesten a mai gazdasági viszonyok mellett akadna egy kávéos, aki illeszmit tervezne. A kategorizálás hivatása az, hogy meggátolja azokat az abszurd kilengéseket, amelyeket az utóbbi időben iparunkban tapasztalni lehetett.

## FARKAS IMRE LELKI KLINIKAJA

Rp

Végy elővetelben a DÉCSI vagy  
KAMARA filmszínházba 2 jegyet a

## KIRÁLYNŐ

## HUSZÁRJA

csütörtöki premierjére.

Az új, remek, zenés magyar vígjátéktól lelked felüdül, tested fel-frissül, szived sebesebben ver. Irta és zenéjét szerelte

FARKAS IMRE

## Szentivánéji álom

grandiózus siker a  
**RÁDIUSBAN**

Mától kezdve rendes helyárak

Az előadások kezdete minden nap 2, 5, 7 és 10 órakor — Az első előadások mindennap félhétárakkal

# Milliók valutasibolást leplezett le vasárnap a budapesti rendőrség

## Letartóztatták egy nemzetközi bünszövetkezet tagjait

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A budapesti valutarendőrség napok óta nagyszabású ügyben folytatja a nyomozást. Az ügy, amely tőzsdei körökben általános feltűnést keltett, egy szinte páratlan méretű kötvény és pengősibolási ügy, amelynek nyomozása az osztrák rendőrség jelentése alapján indult meg a magyar fővárosban.

A bécsi rendőrigazgatóság rádiogramot küldött Budapestre, amelyben közölte, hogy ott értékpapirsibolás gyanúja miatt

előzetes letartóztatásba helyezték Marder Mózes Ábrahám és Schachtel József kereskedőket,

akikről beigazolódtott, hogy hónapok óta milliókkal károsították meg Ausztria gazdasági életét. A rádiogramot rövidesen egy bővebb átirat követte, melynek alapján Kotsis Miklós alelnök intézkedésére a valutaügyszétség megindította a nyomozást a legújabb kötvénysibolási ügyben, amelyről már az első percekben megállapították, hogy

méreteiben messze felülmúlja a közismert Heidelberg-féle bűntügyet

és a szövvényes bűntügyre sikerült ugyszólván órák alatt fényt deríteni. Szombaton már előállították a rendőrségre egy Rombach-utcai kereskedőt és egy állandóan Budapesten tartózkodó sátoraljai helyi ügynököt. A két ember kihallgatásából s az utóbbi napokban megtartott házkutatás eredményéből megállapították, hogy Marder Mózes Ábrahám és Schachtel József bécsi származású pénzügyönkök az osztrák fővárosban egy

pékműhelyt nyitottak s ennek leple alatt csinálták a kötvénysibolást.

Ugyanakkor Budapesten a Rombach-utcában egy fűszerkereskedés kamrájában ütötték fel tanyájukat s innen intézték többmillió pengőt meghaladó valutasibolási bűntügyeiket.

Marderék kiterjedt futárhálózattal dolgoztak egész Európában. Mint a rendőrség megállapította, Schachtel József irányítása mellett a társaság

Európa összes pénzpiacain felvásárolta a külföldi kezekben levő magyar kötvényeket,

ezeket fondorlatos uton Budapestre csempészték és azután a magyar fővárosban drága pénzért, rendszerint valutáért értékesítették. Az így kapott valutákat ismét külföldre csempészték, majd Svájcban, Berlinben, Amszterdamban és Párizsban megint magyar értékpapirokat vásároltak s

ezzel a körforgással az utóbbi hónapokban fantasztikus üzleteket bonyolítottak le.

Jellemző a bécsi pékműhelyben és a pesti

kis szatócsüzlet sötét kamrájában lebonyolított tranzakciókra, hogy volt egy olyan ügy, amelynek értéke meghaladta a hétszázötvenezer pengőt, amiből a valutaügyszétség arra következtet, hogy az elmúlt hónapok alatt a bünszövetkezet

több millió pengő kárt okozott a magyar értékpapírok sibilásával az országban.

Miután ezek az adatok és a további házkutatások kétségtelen módon beigazolták Marderék budapesti bűntársainak bűnössé-

gét, Kotsis Miklós alelnök vasárnap délelőtt

Karniol Gyula sátoraljai helyi pénzügyönkök és Brettstein Mózes Rombach-utcai fűszerkereskedőt valutasibolás bünszelekménye miatt előzetes letartóztatásba helyezte.

A Reggeli Ujság munkatársát illetékes helyen ugy informálták, hogy a közeli napokban újabb szenzációs letartóztatások várhatók, tekintettel arra, hogy a valutaügyszétség most már végérvényesen fel akarja göngyölni a nemzetközi valutasiberfrontot.

K. I.

# Védelmi vonalakat építenek az abesszinek - jelentik az olasz repülők

Aszmara, december 1.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Az olasz haderők nagy offenzívája az északi fronton egyelőre még nem következett be. Az olasz hadvezetés, a jelek szerint, a harmadik nagy offenzívát is csak akkor indítja majd meg, ha százszázalékosan sikerül az utánpótlást biztosítani. Már pedig Makalétól északra a Tembien-hegység vidékén még mindig vannak abesszini csapatok, amelyek igyekeznek megzavarni a haderők utánpótlásának biztosítását.

Egyelőre a légi erők folytatják felderítő tevékenységüket és röpecdülákon szállítják fel behódolásra a benszüllött lakosságot. A visszaérkezett megfigyelők azt jelentették repülőutjalkról, hogy az abesszinek Amba Alage magaslatain védelmi vonalakat építenek ki.

## Anglia hadiszert szállít

Isztanbul, december 1.

A Leander-torony közelében egy olasz szállítóhajó összeütközött egy svéd hajóval. A két hajót súlyosan megrongált állapotban vontatták be a haidar pasai kikötőbe.

Milánó, december 1.

A Corriere della Sera jelentése szerint két angol tehergőzös a perzsa öbölben nagymennyiségű hadianyagot szállított partra. Számos tankot és üteget is partra raktak. A távirat szerint a hadianyagot a perzsa hadsereg modernizálására akarják felhasználni.

## Laval és Baldwin közeli találkozás

Párizs, december 1.

Az a bizakodó hangulat, amely a nemzetközi feszültség megítélése tekintetében vasárnap megnyilvánult, kifejezésre jut abban is, hogy a cáfolatok ellenére makacsul tartja magát az a hír, hogy Laval miniszterelnök a legközelebbi napokban találkozik majd Baldwin angol miniszterelnökkel.

Róma, december 1.

Az arany- és ócskavasgyűjtés mozgalma keretében vasárnap nagy ünnepek voltak a fővárosban. A világháború hősi halottainak anyái és özvegyei, továbbá a fasizta forradalom elesettjeinek hozzátartozói az egész ország területén 64 bizottságot alakítottak az arany- és ócskavasgyűjtés megszervezésére.

# Hatvannyolc szavazattal bukott meg Zsilinszky

Tarpa, december 1.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A Kenyeres-Kaufmann Miklós tarpai mandátumának megsemmisítése után elrendelt új választás vasárnap zajlott le a tarpai kerületben. A választókerület régi képviselője,

Bajcsy-Zsilinszky Endre állott szemben a NEP hivatalos jelöltjével, Konkoly-Thege Kálmánnal.

akinek érdekében a NEP egész választási vezérkart küldött a kerületbe.

Már az agitáció során meglátszott, hogy a kormány rendkívül nagy súlyt helyez arra, hogy ezt a mandátumot is megszerezze s ezért a kiküldött képviselők szinte megszállva tartották a közsegeket.

A vasárnap reggeli szavazás máris ugy indult, hogy Bajcsy-Zsilinszky Endre bizalmi embereit legtöbb helyen megakadályozták a szabad mozgásban.

Többeket előállítottak,

sőt a kerületből való kiutasítási határozatot is hozott a közigazgatási hatóság. Reggel a régi szokás szerint

először a kormánypárti jelölt választóit szavaztatták le,

az ellenzéki szavazók pedig csak rendkívül gyéren juthattak a szavazatszedő bizottságok elé. Természetes, hogy ilyen körülmények között

a hivatalos jelölt nagy előnyre tett szert és tízenkét órákor már több, mint 400 szavazattal vezetett

Konkoly-Thege Kálmán Bajcsy-Zsilinszky Endre előtt. Délután két órákor már változott a helyzet, kifogytak a kormánypárti szavazók s csak nagynehezen tudták a turlusokat összeállítani.

Délután hat órákor Konkoly-Thege Kálmán már csak 137 szavazattal vezetett, amit már nem lehetett teljesen behozni. Így a választás végeredménye a következő volt:

**18-8-09**  
**PARALLAN SZÁM**

a

**PARISIEN GRILL**

pályarendelő telefonszáma, de

**PARALLAN SZÁM**

a szenzációs decemberi műsor nagy attrakciója is;

**FLORENCE KOPE and SHERRY**

Hollywood két gyönyörű táncos-énekes primadonnája

Ezenkívül

**SID TRACEY and HAY MASTER and CAPLAN DIANA LONGSDALE**

Vasárnap délután az 5 órai óán teljes esti műsor

*Nekem is könnyebb volt árelőtt...*  
*Ha mindenki*  
**Telefunken rádiót**  
*híván!*

**REGŐS és MESTERSUPER**  
NAVIMEMBRÁN-ORSZÁGSKÁLA

Ha érdeklí a tenti készülék, forduljon bizalommal hozzánk. Lakásán szakszerűen bemutatjuk

**MORVAI RÁDIÓ**  
Budapest, VII, Erzsébet-körút 40. Tel. 34-3-64

**Arádiókészüléket**  
készségesen bemutatja:  
**Stenberg**  
Magy. kir. udvari hangszergyár  
VII., Rákóczi-ut 60

TELEFUNKEN **CSERE** RESZLET bemutatás

**"KONCERT"**  
R. T. IV., Váci-utca 23. T. 884-64

Konkoly-Thege Kálmán, NEP 1729  
Bajcsy-Zsilinszky Endre  
nemzeti radikális 1661

Konkoly-Thege Kálmán tehát 68 szavazattal győzött.

**Ha ez külföldön volna! —**

hördül fel gyakran a bus magyar, ha látja, hogy komoly értékeink és természeti kincseink a közöny posványába fulladnak. Eddig azonban csak természeti üneményekkel kapcsolatban hangzott el ez a sóhaj, — de hálta a magyar építőszénének, ezentul már épületekkel kapcsolatban is érvényes!

Májusban kezdtek és novemberben fejezték be a Margit-köruton egy építkezést. Úvegbe, acélba és betonba öntöttek egy építőművészeti dímot, amely ma Atrium-palota néven büszkélkedik a forgalmas utvonalon...

Hatszáz magyar munkás dolgozott hét hónap keresztül, míg elkészítette az Atrium-palotát és mozt, amelyről joggal elmondhatjuk, hogy ha külföldön volna, a város lakosai tömegekben járnának csodájára! Nálunk? „Istenem, szép, szép, hallottuk de messze van!” A Berlini-tértől két egész tantsznyiral... Mit tegyünk ez ellen a közöny ellen? Meséljünk az Atrium-palota pincétől-padlásig ultramodern, izléses és kényelmet szolgáló berendezéseiről, mondjuk el, hogy a lakások alig drágábbak a külső Erzsébetváros ódon lakásainál? Mondjuk el, hogy a mozi előcsarnoka nagyobb, mint a magyar királyi Operaház vestibülje? Hogy nézőterén, 1800 kék fényvel világított nyíláson keresztül jön be a mosott, desztillált, ózonnal kevert hűtött-játított levegő? Mondjuk el, hogy 40 fillérért már miniszteri piros fotóiban lehet nézni az előadást? Minek! A Margit-körut messze van és — Budapest! Ha ez külföldön volna!...

bojóth.

**SCHMOLL**

**PASTA**

TARTSD ZÁRVA:  
NEM LEPI BE PISZOK!

*Rászereelt uj nyitózával könnyen nyitható!*

**TÉLI SLAGERÜNKII!**  
Angol- és lengyel  
**BUNDÁK**  
**110.-**

gar. gyapjú felsőszövet, val. opossum-gallérrel, kegyem baránybéléssel.  
Óltönyök, utsterek, téli kabátok, házikabátok nagy választékban

**"CITY" Iórtiruha-áruház,**  
VIII, Rákóczi-út 11  
**Külön mértékosztály!**  
Videki rendeléseket postán eszközölünk

**A nyomorék gyermekek kórházában meghalt egy operált kistü**

— A Reggeli Ujság tudósítójától —  
Egy tizenhároméves fiúcska halála ügyében indított nyomozást a rendőrség. A Mexikói-út 63. szám alatt lévő Nyomorék Gyermekek kórházában hosszú idő óta kezelték egy 13 éves gyermeket. A fiú testén ugyanis születése óta súlyos elváltozások mutatkoztak és az orvosok elhatározták, hogy komplikált operációval próbálják a gyermeken segíteni.

Az operáció meg is történt. A műtét befejezése után a narkotizált fiú nemsokára felébredt, de két óra múlva váratlanul meghalt.

A kórház a halálesetről értesítette a kerületi tisztiorvost, aki kiszállt a helyszínre, majd az esetről jelentést tett a főkapitányság illetékes osztályának. A nyomozást a rendőrség megindította, hogy a nyomorék fiúcska haldíának körülményeit tisztázza.

Amíg  alszik **DARMOL** dolgozik

**25 éves a Katz, Pfeiffer és Társa cég**

Egy előkelő belvárosi patricius cég ünnepli fennállásának huszonötödik évfordulóját. A Bécsi-utca 7. szám alatt levő Katz, Pfeiffer és Társa selyemáru cég érte el a háborús, majd a mai gyilkos gazdasági viszonyok nehéz napjában ezt a szép jubileumot. A cég ma is ugyanazon a helyen áll, ahol 25 évvel ezelőtt megalkult. Természetesen a negyedik század alatt az egyszerű kis üzletből ragyogó, fényes drucsarok lett, de még ez is kicsinynek bizonyult a közönség napról-napra növekvő érdekfűző tömegének befogadására. A Katz, Pfeiffer és Társa cég példa és vigasz egyben, amely megintja a kereskedőket arra, hogy bármilyen mostohák is a gazdaságok, a jó áru és a polgári áruk mindenkor bevőközönségre találnak.

**MIKLOS önállósította magát** a mai kornak megfelelő gépekkel, garantáltan 20 perc alatt szarít a az aramvonalas modern estajyi frizurákat. **MIKLOS HÓ-GYFOD ASZ** Károly-körút 8. szám. Telefon: 18-0-70

x A Moulin Rouge publikuma már megszokta, hogy a Moulin-ruyben mind a akad valami szenzáció, amiről beszélni kell. A decemberi Harmath-Büttel rová, a Csó párdé siágerre: a Komonilla, a legújabb tánc, amelyért lakásadni fognak a tánc kedvelők. Hersek és Saló ismét fellép kizárólag a Moulinben, rajtuk kívül a remek táncos: Fonyvassy Éva, Kiss Manyi, Komlós Juci, Herzeg, Komlós, Radó, Felsky, Sárossy és Weygand. Flaschner igazgató a káprázatos revüt belépődji nélkül nyújtja publikumának.

x A Székesfehérvári m. kir. Pénzügyminisztérium felkéri az igaz és zsebt közönséget, hogy a c-műre küldött állami sorsjegyet, ha meg kívánják tartani, a mellékelt postafelrakólapra befizelési lap felhasználásával azok árát mielőbb fizessék be. Az állami sorsjétek jótékonycélú szolgálat. Akik a megtartani nem kívánják birtokukban lévő sorsjegyet vissza nem küldik, a jótékonycélú károsítják meg. A sorsjegyek visszaküldése díjazatlan.

**CSILLART METEOR**  
csillárgyárban vásároljon

4 lángú modern csillár — P 11.—  
Éj elszekreny-lámpa — P 2.20  
Vilamos vasaló jótállással — P 5.90  
Vilamos resó jótállással — P 5.50

Podmaniczky-utca 27. Váci-utca 2.  
József-körút 44. Vámház-körút 11.  
Erzsébet-körút 13.

Órlási választék. Részletre is! Kérje most megjelent árjegyzékünket!

**Hacsek és Sajó**  
szja: Vadnádorló

**Hacsek (ül a kávéházban):** Pincér! Pincér  
**Pincér (jön):** Parancsol?  
**Hacsek:** Hozzon egy kávét!  
**Pincér:** Igenis!  
**Hacsek:** És tegyene bele egy kis tormát.  
**Pincér:** A kávéba?  
**Hacsek:** Oda!  
**Pincér:** Tormát?  
**Hacsek:** Mit csodálkozik? A kávé maguknál nagyon gyenge, a torma nagyon erős, gondolom, a kettő együtt ép jó lesz!...



**Pincér (elmegy).**  
**Sajó (jön):** Alászolgája Hacsek ur! Hol volt tegnap, hogy nem láttam a kávéházban?  
**Hacsek:** Vacsorán voltam a Simekéknel.  
**Sajó:** No milyen volt?  
**Hacsek:** Kifűnő! Az a Simekéné egy remek háziasszony. Mindent rögtön észrevett...  
**Sajó:** Hogy hogy észrevett?  
**Hacsek:** Például behozták a levest, az jéghideg volt, erre kiszaladt a konyhába, maga hozta be az uborkát, az már forró volt.

**Sajó:** Jó háziasszony lehet.  
**Hacsek:** Azt elhiszem, A hus olyan sóltalan volt, hogy nem lehetett megenni, erre megint kiment a konyhába intézkedni és a torta már olyan sós volt, hogy marta a szemem!  
**Sajó:** És mit csináltak a vacsora után?  
**Hacsek:** Megindították a gramofont és a Simek felkérte a feleségem.  
**Sajó:** Táncolni?  
**Hacsek:** Dehogy. Felkérte, hogy menjünk már haza, mert álmos.  
**Sajó:** Szóval, kellemes volt.  
**Hacsek:** Nagyon és maga mit csinált tegnap?  
**Sajó (rosszkedvűen):** Ne is kérdezze.  
**Hacsek:** No?  
**Sajó:** Kártyáztam és elvesztettem három bulit.

**Hacsek:** Három mit?  
**Sajó:** Bulit.  
**Hacsek:** Kutyába játszottak?  
**Sajó:** Hülye. A buli az nem kutya.  
**Hacsek:** Kutyának kutya, csak csunya.  
**Sajó:** Már látom, hogy nem tud rólmizni! Hát majd elmagyarázom. A buli az, amibe az elején beteszik a pénzt!  
**Hacsek:** A buli elején beteszik a pénzt?  
**Sajó:** Igen!  
**Hacsek:** Hogy lehet egy kutyát perselynek használni?... Mért nem vesz inkább egy rendes, szobatiszta spórkasszát?...

**Sajó (dühös):** Ne szóljon közbe, mert így nem tudom elmagyarázni. Szóval az elején a buliba beteszik a pénzt és a végén kivesszik.  
**Hacsek (ijedten):** Hogy mondta? Az elején beteszik a pénzt?  
**Sajó:** Igen, igen...  
**Hacsek:** És a végén kivesszik?  
**Sajó:** Persze...  
**Hacsek:** A buliból?  
**Sajó:** Igen.  
**Hacsek:** És mondja, a buli ezt türi?  
**Sajó:** Hogy hogy türi?  
**Hacsek:** Nem harap?  
**Sajó:** De Hacsek! Maga még mindig nem érti?  
**Hacsek:** Dehogynem. Csak azt szeretném tudni, ki nyul be érte?  
**Sajó:** Hová?  
**Hacsek:** A buliba a pénzért!  
**Sajó:** A győztes!  
**Hacsek:** Én nem tenném, nincs annyi pénz.

**Sajó (dühög):** Mondja, magának ennyire nincs fogalma a kártyához? Ez úgy megy, hogy az elején a buliba betesznek mondjuk három pengőt, ez a pénz a buliban megszaporodik...  
**Hacsek:** Bent a buldogban megszaporodik?  
**Sajó (ordít):** Nem a buldogban. A buliban. És a végén ki lehet venni belőle néha husz pengőt is.  
**Hacsek (megdöbbenve):** Az elején betesznek háromat és a végén kivessznek huszát?  
**Sajó:** Igen.  
**Hacsek (örült izgalommal):** Mondja daxlival nem lehet ugyanezt megcsinálni? Nekem van egy gyönyörű daxlim. Én teszem be az elején és maga nyul be érte.  
**Sajó (üvölt):** Daxlival nem lehet!!  
**Hacsek:** Próbáljuk meg. Adjon kölcsön három pengőt, én hazarohanok és ha a végén kitudok belőle venni husz pengőt, tiz a magáé.  
**Sajó:** Hagyjon békén.  
**Hacsek:** Tegyük egy kísérletet... Ha csak tizenöt pengő jön ki, ez is pénz. Kár benne hagyni!... És ha ez sikerül, akkor volna egy remek üzletem a kettőnk részére.  
**Sajó:** Micsoda üzlet?  
**Hacsek:** Holnap vennék mutyiba egy bernáthegyit!

**Egy rohanó férfi fellökte az utcán dr. Gosztonyi ügyvéd feleségét, akinek eltörött a lába**

— A Reggeli Ujság tudósítójától —  
Néhány nappal ezelőtt szokatlan szerencsétlenség történt a Kossuth Lajos-utca és Múzeum-körút kereszteződésénél. Dr. Gosztonyi Armin ismert fővárosi ügyvéd, volt fővárosi bizottsági tag felesége az 5/a jelzésű villamosra várakozott, hogy a késő esti órákban hazatérjen Nagyboldogasszony-utca 53. szám alatti lakására. A ködös időben egy hatalmas termelő, vállas, jólöltözött férfi jelent meg az utcasarkon, aki előreszeggett tekintettel és gyors léptekkel sietett a megállóhely felé — mint később kiderült — nyilván azért, hogy az éppen feltűnt 61-es jelzésű villamosra fel tudjon szállni. A robusztus külsejű, sárga kabátos férfi a nagy sietésben nekiszaladt a várakozó dr. Gosztonyi Arminnének és durván fellökte az uriaszonyt, aki hangos sikoltással az egyik hirdetőszlop vaskerítésére, majd onnan a földre zuhant. Az erőteljes külsejű férfi mitsem törődve a szerencsétlenséggel, melynek okozója volt, csakhamar eltűnt a Kossuth Lajos-utca irányában, dr. Gosztonyi Arminné pedig véresen, összeszakított perzsabundájában a földön maradt. A felháborodott közönség egy része először a brutálisan viselkedő férfit akart szaladni, de miután a javszékelő uriaszony állapota rendkívül súlyosnak látszott, először öt részestették első segélyben. Autóba emelték a szerencsétlen uriaszonyt, majd saját kérésére, férje dr. Gosztonyi Armin Nagyboldogasszony-úti villájába vitték. Néhány perc múlva Gosztonyi dr. intézkedésére dr. Hedry Endre sebészorvos jelent meg

**75-İK KARACSONY**



**KOZMA**

**KAROLY-KÖRÚT 3, SAROK**  
Angol kalap és uridivat különlegességek

a Nagyboldogasszony-úti villában, aki megálapította, hogy dr. Gosztonyi Arminné combtörést szenvedett és azonnal meg kell operálni. A szerencsétlenség után alig egy órával már a Grünwald-szanaszatórium műtőszobájában fektetve a súlyosan sérült uriaszony, akin dr. Hedry Endre orvos gyors műtétet hajtott végre. Az operáció kitűnően sikerült, de Gosztonyi Arminné állapota még mindig rendkívül súlyos és legalább két hónapig nem hagyhatja el a betegágyat. Dr. Gosztonyi Armin ügyvéd, a szerencsétlenül járt uriaszony férje vasárnap délelőtt megjelent a főkapitányságon, ahol bünyválti feljelentést tett a súlyos szerencsétlenség ismeretlen okozója ellen. A nyomozás eddigi adatai szerint máris több támpont van arra, hogy a feltűnő, vállas külsejű férfi egy közismert társadogi ember, aki különféle ügyeivel kapcsolatban a közelmúltban már sokat szerepelt a nyilvánosság előtt.

Na, y Zs'gmond **DUTOR** LAZAR-3. HAZ **LEGESZ HAZ** lakberendezések, minden igénynek. Klasszikus remekművek. Butorcseré. **irodabutorok!**

**A pomázi gyilkosság ügyében őrizetbe vettek egy napszámot**

— A Reggeli Ujság tudósítójától —  
Néhány nappal ezelőtt, mint ismeretes, Pomázon meggyilkolták Illés János nyugbérés köztisztviselő alkalmazottat és feleségét. A nyomozás során egy helybeli fiatal napszámóra terelődött a gyanu, aki a gyilkosság napján eltűnt a községből. A csendőrség megkeresése és személyleírása alapján a budapesti főkapitányság detektívjeinek sikerült szombat a Csengery-utcában elfogni a napszámot. vasárnap egész délelőtt folytatta a fiatal ember kihallgatását, aki azonban tagadta a terhére rótt bűncselekményt, sőt hézagos alibit is bizonyított.

**MIKULASRA Dreher CSOKOLADÉT**

x Gyorsan rövidülnek most a napok, mindig több a több villanyóra van szükség. Ideje, hogy utánanézzünk megfelelő lakásunk világítása Gazdaságos és jó világításról kell gondoskodnunk, kerülnünk kell tehát az olyan lámpát, mely aránytalanul sok áramot fogyaszt, vagy világításával rontja szemünket. Ha Tungsram Du aspirál-lámpát használunk, ugy 26 százalékkal terjedő megtakarítást érhetünk el, világításunk pedig szebbé válik.  
x Ki ma a legújabb dísz Budapest? A Kolorváltól ideszarmazott kitűnő szindarabiro volt felesége Neményi Lilly. Dekoratív megjelenés, fenomenális hang, pompás színesítő, ragyogó program, mindez összpontosul a december hónap folyamán a Hangli Kioszk-ban vendégszerelő nagyzerző előadóművésznőben. Denezs László zongora-virtuóz és Charly Kaluz, Bécs kedves énekes-dobosa méltó keretet nyújtanak számára.  
x Ha szeretné, hogy cipője Schmolli-Pastától ne csak fényes, hanem olyan legyen, mint a lakk, a Schmolli-Pasta gyár szívesen és díjmentesen küldi ki lakására szakemberrel, aki önt erre megtartja. Schmolli és Kallós r-t. Budapest 62 postafiók 130 Telefon: 8081  
x Befutott az 5 világrész legszebb görécspata a Dancing Zanzibarba. VI., Jókai-utca 31.



**BAU SAND, Kossuth Lajos-utca 11**

**Haute couture, Tricots, Yersays costumes**  
Párisi-utca 6

# BELVÁROSI BAR

LENGYEL ERZSÉBET  
ÉS SZILÁGYI SÁNDOR

**2 zongorás** és acordeonos jazz-duója

Vasár- és ünnepnap **5 ÓRAI TEA**

## Gömbös nagy beszédben köszöntötte vasárnap a 10 éves magyar rádiót

(A Reggeli Újság tudósítójától.)

— Halló, rádió, Budapest!

Tíz esztendővel ezelőtt szállott először keresztül az éteren a magyar rádió hívó szava és azóta a Rákóczi-úti bérház negyedik emeleti lakásától eljutott a legmodernebb felszerelésű, Európaszerte híres új leadóállomásig. A jubileum ünnepségek szombaton este kezdődtek, amikor Hlatky Endre és Somogyváry Gyula igazgatók bucsuztak el a rádió első tizesztendejétől.

A hivatalos jubileum vasárnap délelőtt kezdődött.

A magyar rádió három igazgatója: Hlatky Endre, Somogyváry Gyula és Havel Béla délelőtt a Várplébánia templomába ment, ahol az ünnepi beszédet tartó lelkész megható szavakkal emlékezett meg a magyar rádió kulturmunkájáról. A déli műsor előtt Véghegyi Dezső, a posta vezérigazgatóhelyettese jelent meg a rádió épületében és az ünnepség közvetítését a rádió vezetőivel együtt, az ügyeletes rendezői szobában hallgatta végig.

Külön érdekessége volt a hivatalos jubileumnak az is, hogy

a beszédek a szónokok távollétében viaszlemezzel hangzottak el.

A jubileumi műsort harangszó jelezte, majd a Himnusz nyitotta meg s ennek elhangzása után

Gömbös Gyula miniszterelnök üdvözölte a tízéves magyar rádiót.

Első szavai Horthy Miklós kormányzóhoz száltak, akinek neve, egyénisége és tettei már bevonultak a magyar történelem oszlopcarnokába.

— Nem mi, a kortársak, — mondotta a miniszterelnök, — hanem a história jelöli ki az ő helyét azoknak a nagy magyar férfiaknak a sorában, akiknek a fellépése fordulópontot je-

lentett a haza sorsának alakulásában. Fajánk iránti lángoló szeretete, férfias bátorsága, megalkuvást nem ismerő határozottsága, az ősi multban gyökerező történelmi szemlélete őt jellemezte ki arra a nagy feladatára, hogy a forradalommal szembeszálljon és annak letörése után országunkat ismét visszahelyezze azokra a történelmi alapokra, amelyek ezer esztendőn keresztül mindig nyugodtak.

A miniszterelnök beszédének utolsó szavába belecsendültek a Szózat hangjai. Ezután Winckler István kereskedelmi miniszter mondott üdvözlő beszédet. Rámutatott arra, hogy a magyar rádió előadásai a magyar műveltséget ismertette meg a külfölddel. Winckler miniszter után Terstyánszky Ákos postavezérigazgató mondott beszédet.

Végül Havel Béla, a rádió igazgatója tolmácsolta a rádiótársaság köszönetét és szívből

köszöntötte a rádió hallgatóit.

Az ünnepi műsor a magyar Híszkegy hangjaival ért véget. A magyar rádió jubileuma alkalmából rengetegen keresték fel gratulációikkal, nemcsak a régi történelmi Magyarország területéről, hanem külföldről is. A német birodalmi társaság a hivatalosan küldött táviraton kívül az esti műsora keretében is tolmácsolta üdvözlését és őszinte jókívánatait.

Vasárnap délután Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter mondott nagyobb beszédet, amelyben a rádióknak a mezőgazdaság szolgálatában tett nagyjártékú munkájáról emlékezett meg. A rádió gazdasági előadásai rendkívül nagy jelentőségűek és ezt a munkát tovább is folytatniák.

Kozma Miklós belügyminiszter vasárnap este félnyolckor tartott előadást a rádióban. Mint a rádió egyik obsitos katonája szövegezt az elmúlt tíz esztendőről és visszaemlékezésben a telefonhínmondó multjáról beszélt.

## Botrány és verekedés az ügétőn a csökönyös „Prókátor” miatt

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Az ügétőversenypályán vasárnap nagy közönség előtt példáulan botrány játszódott le. Miután az első két futamban lemaradt a start-favorit, a fogadóközönség már érthető idegességgel várta a következő verseny startját. A harmadik futam a Panna-díj volt, amelyben hat ló indulását jelezték. Köztük „Prókátor”-ét. A szokásos ugynevezett felmelegítésnél látni lehetett, hogy „Prókátor” a szokottnál idegesebb s folytonos ágaskodása miatt a kocsiiban ülő tulajdonos-hajója is jónak látta kiszállni, abban a reményben, hogy ezáltal lova megnyugszik. Ez azonban nem történt meg és már mindenki azt hitte, hogy a ló indításától el is állnak. A megafon azonban megadta a jelt a szokásos vezényszavakkal az indításra. „Prókátor” azonban sehogy sem akart elindulni és a lovak nélküle startoltak. A közönség izgalma akkor hágtott tetőpontra, amikor

a verseny lefutása után kiderült, hogy a Prókátorra elhelyezett tétjelt nem kapja vissza.

Hozzájárult a feszültséghez az is, hogy a verseny favoritja csődöt mondott és az „Estike”

nevű ló is a startnál maradt. Amikor bizonyossá vált, hogy a Prókátorra elhelyezett tétet nem térítik vissza,

kiltört a botrány.

Csoportokban gyülekezve tárgyalták és magyarázták, hogy mennyire nem helyes az igazgató-ság ítélkezése és többen úgy határozták, hogy perre viszik az esetet.

A szabály ugyanis úgy szól, hogy olyan lóra, amely a starter keze alatt volt, nem adják vissza a tétet, ha nem is indul el. Azonban a közönség azt hitte, hogy Prókátor egyáltalán nem állt starthoz.

A következő futam egész tartama alatt tartott a fujfálás, abcogulás és a jutyülés, amely olyan fokra hágtott, hogy

a rendőrség közbelépése vált szükségessé annál is inkább, mert az első helyen a tribünök végén a helyettes starter összeverekedett egy nézővel.

A kínos vasárnapi ügétőbotrány hivatalos részéről azzal végződött, hogy a jövőben „Prókátort” nem hajthatja tulajdonosa, s amennyiben starthoz áll, csakis tréner által hajtva és csak fogadások nélkül indulhat.

## Neményi Lilly

a legujabb és legjobb dizó

## HANGLI KIOSZK

DÉNES LÁSZLÓ zongora virtuóz  
CHARLY KAINZ Bécs kedvenc énekes-dobosa

## Két SENATOR ujdonság:

### 1. SENATOR CELOFILTER

cigaretta hüvely

## Kettős füstszűrővel!

8 réteg cellulóze fátyol és külön vatta előtét még tökéletesebben tisztítja és szűri át a dohányfüstöt!

Valódi csak ezüstdobozban!

100 darab = 46 fillér.

Utánzatoktól óvakodjunk!

### 2. SENATOR „RAPID”

cigaretta-  
p a p i r

Hosszában hajtogatva, gumirozott széllel, zárt csomagolásból egyenként kihúzható lapokkal!

60 lap ára 14 fillér.

## Hatvanezer pengőt csalt ki amerikai örökség meséjével egy miskolci szélhámos

Miskolc, december 1.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Az utóbbi hónapokban egy elegáns fiatalember járta végig azokat a felsőmagyarországi családokat, akiknek hozzátartozói élnek Amerikában. A fiatalember azzal a mesével állított be ezekhez a családokhoz, hogy Amerikából jött és jó barátságban volt a család rokonával, aki azóta meghalt, de őt megkérte arra, hogy

rokonai számára juttassa el hátrahagyott vagyonát.

Az amerikai örökség meséje mindenütt nagy örömet keltett és megbízták a fiatalembert, hogy szerezze meg az örökséget. Néhány hét múlva a fiatalember ismét megjelent és egy amerikai ügyvéd levelet mutatott fel, amelyben az ügyvéd előleget kér a költségekre. Ilyen módon

100—1000 pengőig terjedő összegeket csalt ki a hiszékeny emberektől,

akik még ezután is kaptak néhány amerikai levelet, hogy ne nyugtalanodjanak a költségek miatt.

Egy alsóvádaszi és egy ónodi gazdának a levelet azonban tévedésből összecserélték, a két gazda feljelentést tett és így kiderült, hogy nemcsak ők, hanem a fiatalember többi üzletjelei is szélhámoság áldozatai lettek. Vasárnap egy tiszamenti községben

elfogták a szélhámost,

aki Bata Jánosnak mondotta magát. Kiderült, hogy nem kevesebb, mint 132 családot károsított meg az amerikai örökség meséjével és összesen körülbelül

hatvanezer pengőt csalt ki költségek címén.

Megnevezte azt a három bűntársát is, akik Amerikából segítségére voltak a szélhámoságok elkövetésében. A nagystíliú szélhámost le-tartóztatták.

— Sokkal rendesebbek most a levelei, kisasszony!

— Igen — új Tungram Duplaspirállámpa mellett dolgozom



(Kitűnő a fénye a Tungram Duplaspirállámpának — amellyel csekély az áramfogyasztása. Takarékos embernek való lámpa.)

# IDŐK JELE

Irta: SÓS ENDRE

Idők jele, hogy progresszív irodalmi, művészi és tudományos köreink szintje sajáralattal vesznek bucsut Berzeviczy Albertől, a Magyar Tudományos Akadémia távozó elnökétől. Mert — bár Berzeviczy évtizedeken keresztül ádáz küzdelmet folytatott nemcsak az élő és a halott Adyval, hanem az egész modern magyar szellemiséggel — a mai viszonyok között mégis nagyfokú rövidlátás kellene ahhoz, hogy el ne ismerjük: az a sokat szidott és sokszor ócsárolt Berzeviczy-i konzervativizmus bizony finomabbveretű és európaibb volt, mint ama retrográd irányzat, amelynek egyes képviselői már megkezdtek a tolongást az Akadémia megüresedett elnöki széke felé... Ezen a tolongáson — bármilyen visszataszító is a látvány — ne tessék megütközni. Elvégre abban az 1935-ös esztendőben élünk, amelyben az is megtörténhetett, hogy a Legfelsőbb Állami Számvevőszék elnökjelöltjei és elnökönjelöltjei már akkor megindították a hangos tülekedést a biztos és szíros jutalért, amikor Zawadowszky Alfréd holtteste még a ravatalon feküdt.

Berzeviczy, aki harminc esztendővel ezelőtt — Eötvös Lóránd báró lemondása után — került az Akadémia élére, megmaradt mindmáig békebeli konzervatív; talán ez okozta azt a látszatot, hogy nem is olyan maradt, mint amilyennek sokáig hitük. A békevilág maradisága ma sok tekintetben radikálisnak tűnik fel; úgy beszélték az égből felettünk... Gondoljunk csak arra, hogy a kurzus évtizedében — Berzeviczy esetéhez hasonlóan — egyszerre csak azon vettük észre magunkat, hogy a keresztény-konzervatív Apponyi Albert grófot szélső-demokratának, az orthodox-liberális Rákosi Jenőt pedig szélső-baloldalinak kezdjük látni.

„Ritkán jön valami jobb a régi után”: hirdeti (kissé szabad fordításban) egy német közmondás, amelyet mostanában lépten-nyomon lehetne idézni hazánkban. Attól félünk, hogy ez a német közmondás sokszor fog még eszünkbe jutni Berzeviczy utódjával kapcsolatban.

Idők jele az is, hogy a modern magyar művészek egyre jobban visszasírják a kényszerűdjazott Petrovics Eleket, akit idén tévással menesztettek a Szépművészeti Múzeum éléről, hogy szabadabb tegyék a helyét ama Csánky Dénes „reform-igazgató” számára, aki másodrangú festőből lett művészeti „szaktekinél”.

Sohasem rajongtunk a B-listára tett és rossz esélőként elbocsátott Petrovics Elektől, hiszen ő sem rajongott a mai festőkért és szobrászokért, s modernségében megállt valahol a nagybányai iskola határán. De azért — ahogy a napokban Székely Bertalonnól tartott akadémiai emlékbeszédében kifejtette — mindig gyölembevette, hogy „az isteni minden időkben más és más formában jelentkezik”... Ez a szempont indította arra, hogy külön múzeumba csoportosítsa az új magyar művészetet és ebből a célból megalkossa a századforduló utáni festészet hájlékát, az Andrassy-uti Új Magyar Képtár-at. E képtárnak vannak súlyos hiányai és súlyos szépséghibái. Egyfelől: Csók, vagy Vaszary inkább nemzeti kincse lett pikuráját nem mutatja meg teljesértékűen az itt kiállított anyag; másfelől pedig: Káddár Béla, Scheiber Hugó és több más világhírű festő nem kapott egyáltalán elhelyezést. De azért — akár jó, akár rossz ez a múzeum — nem vitás, hogy az Új Magyar Képtárra szükség van.

Csánky Dénes mégis meg akarja szüntetni ezt az Andrassy-uti múzeumot. Furcsa módon. Ide szeretné hozni a Szépművészeti Múzeum külföldi képanyagát, hogy a városligeti épületben kizárólag a magyar művészet fejlődését mutassa be. Az ötlet nem hangzik rosszul. De, hogy mit takar, azt előre leleplezte Csánky Dénesnek az a nyilatkozata, amely bejelentette, hogy az új hájlékban az Új Magyar Képtárból csak a válogatott darabok kerülhetnek kiállításra. Vagyis: a modern pictura a jövőben hivatalos körök részéről a mindál is mostohább elbánásban fog részesülni.

Idők jele itt, idők jele ott... A magyar modernnek valamikor még álmutban sem mertek volna arra gondolni, hogy jöhet egy olyan kor, amelyben fájdalommal bucsúztatják a lemondott Berzeviczyt és keservesen visszasírják a kényszerűdjazott Petrovicsot.

Jövő vasárnap délelőtt

**Mikulás**  
**Hamupipóke**  
és  
**A VIGSZINHÁZBAN**

9 táblás ház — 12,000 lelkes néző tapsai között startolt diadalmasan a

## BUDAI CUKRÁSZDA

Gaál Béla brilliáns főmje

Főszereplők: Perczel Zita, Somlay, Kabos, Gózon, Perényi

ROYAL APOLLO

ROYAL APOLLO

## Egymilliós adóalap eltitkolásával vádolnak egy ismert textilkereskedőt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Érdekes ügyet tárgyalt szombaton a budapesti törvényszék Fonyódy-tanácsa. Az ügyészség a pénzügyigazgatóság feljelentésére

egymillió pengő forgalmi adóalap eltitkolásával vádolja Mandelkorn Jenő ismert textilnagykereskedőt.

A vádirat szerint a pénzügyigazgatóságnak bizalmas uton tudomására jutott, hogy Mandelkorn Jenő nagyarányu adócsalásokat követ el. Hosszu ideig tartott a bizalmas nyomozás, amelynek során állítólag sikerült megállapítani, hogy Mandelkorn egymillió pengővel károsította meg az államkincstárt.

A vizsgálat során az összes magyarországi textilgyárak könyv-

vitelét átnézték, hogy így állapítsák meg: kitől vásárolt a Mandelkorn-cég.

Az ílmódon szerzett bizonyítékok alapján azután sikerült megállapítani, hogy az eltitkolt adóalap kerek egymillió pengőt tesz ki. A törvényszéki főtárgyaláson dr. Bernfeld Imre ügyvéd, Mandelkorn Jenő védője előadta, hogy a hiányzó adóalap után a cég vidéki ársütásai során, az ottani hatóságoknál rótta le az adót.

A bíróság ezután érdekes bizonyítási eljárást rendelt el.

A legközelebbi tárgyalásra beadézik vádszólóján az összes vidéki városok városi ellenőrző közegeit,

hogy azok vallomása alapján megállapítsa: vajjon az adóösszeget csakugyan befizették-e a vidéki városok pénztáráinál?

## Kényszerkiszajátítás útján kell kitelepíteni a fertőző kukacokkal teli csontutcai spódiumgyárat

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Hónapok óta foglalkoztatja a főváros különböző fórumait a Hungária műtrágyagyár Csontutcai spódiumgyárának kitelepítési ügye. Ez a gyár az új vásárcsarnok térszomszédságában terül el és hogy ez mit jelent közegészségügyi szempontból, annak jellemzésére, minden színes leírás helyett, álljon itt az üzem kitelepítését sürgető kereskedelemügyi minisztérium 59.447/1934. számú leirat következő része:

„A jelenleg üzemben lévő gyártelepen folyó munka

a lehető legbüzősebb és az egész környékre, de főképpen a közeli nagyvásártételep élelmiszereire elháríthatatlan fertőzési lehetőséget jelent,

amit fokoz még az is, hogy a földön — úgy magában az épületben, mint az udvaron — a kukacok ezrei nyűzősögnék és madarak táplálékul szolgálnak. A fertőzési lehetőségek az élelmiszer nagyvásártételepen át a székesfőváros egész lakosságát fenyegetik.”

A Hungária műtrágyagyár már évek óta foglalkozik azzal a tervvel, hogy a spódiumgyárat a Csont-utcaiból máshová telepitse. Első ízben

három milliót kért a fővárostól,

amelynek ellenében hajlandó volt a gyárat lebontani. Ezt az ajánlatát a főváros természetesen elutasította, mire a Hungária azzal a módosított ajánlattal lépett a főváros elé, hogy átköltözteti a spódiumgyárat az Illatos-utra, ha

a főváros 15.000 négyzetűl telket ad hérbé ötven évre évi egy pengő 25 fillér bérért.

A Hungária négy millió pengő befektetéssel itt új üzemel létesít. De ezenkívül költőzködési költséget is kért a Hungária a fővárostól és pedig pontosan 384.000 pengőt. Ezt az összeget nem kérte a Hungária készpénzben, hanem

amíg ez az összeg törlesztve nincs, nem akar bért fizetni.

Ha ezt az ajánlatot a főváros elfogadja, akkor a Hungária hajlandó tizenöt év alatt, vagyis 1950-ig fokozatosan beszüntetni a spódiumgyárat.

A főváros pénzügyi bizottsága az elmúlt héten tárgyalás alá véve a Hungária módosított ajánlatát, úgy határozott, hogy a telket az igényelt alacsony áron bérbeadja ugyan, de

kötelezte a Hungáriát, hogy a Spódiumgyár csontutcai üzemét két éven belül szüntesse be.

A pénzügyi bizottságnak ezt a javaslatát a főváros pánteki közgyűlése is egyhangulag elfogadta, de a Hungária közölte a fővárossal, hogy ilyen feltételek mellett ajánlatukat visszavonják és szerződésben biztosított joguknál fogva

további tizenöt évig üzemben tartják a jelenlegi helyen gyártelepüket,

az új gyártelepet pedig nem Budapesten, hanem Csepelen fogják felépíteni.

A Hungária műtrágyagyárnak ezzel az eljárásával szemben, amellyel formálisan megbünteti a fővárost, mert feltételeit nem volt hajlandó változtatni nélkül elfogadni, a büntetőtörvénykönyv nyújt védelmet.

A törvény ugyanis ilyen esetekben a kényszerkiszajátítás lehetőségét biztosítja.

A törvények után a főváros lakossága kíváncsian várja, hogy a pokoli büzt terjesztő Spódiumgyár üzemével szemben hajlandó lesz-e a főváros a megfelelő kényszerrendszabályokat alkalmazni?

## Főpolgármesteri rendelettel akarják bevezetni a tizfilléres kasszakaszt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Beszkárt igazgatósága hosszas tárgyalások, kalkulációk és egyéb előkészületek után elkészítette az új tarifa tervezetét, amelynek több alapvető módosítása van. Megdrágul az átszállójele, olcsóbb lesz a HÉV-tarifa a főváros határain belül és egységes lesz a villamosvasút tarifájával.

A kasszakasz megmarad, csak az a kérdés, hat fillér, vagy tíz fillér lesz-e az ára.

Arról van szó ugyanis, hogy a mostani kasszakaszhatárokat megnyújtják és az új kasszakaszok megegyezően olyan hosszúak lesznek, mint a mostaniak, de a jegy ára is hosszabb lesz: 10 fillér.

A főváros a tarifareformot életbe akarja lépíteni minél előbb, de ennek nagy nehézségei vannak. Az ugyanis már bizonyos, hogy

a pártok nem hajlandók vállalni a jegydrágítás ódlumát,

ugy hogy — ezuttal első ízben — igénybe kell majd venni a szanálási törvény adta felhatalmazást és az önkormányzati fórumok mellőzősével rendelti uton életbeléptetni az új tarifát.

Szendy főpolgármester ragaszkodik a mai kasszakaszrendszerhez, de most már nem tőle függ, hogy az megmarad-e, mert

a szanáló főpolgármester, ha szükségét látja, életbeléptetheti a drágább tarifát

nélküle is. Sipőcz főpolgármester se szeretné vállalni a drágítás ódlumát és szeretné magáról elhárítani a kellemetlen feladatot, azonban ez aligha fog sikerülni.

decemberi műsorában csodás számokat hoz csodás szerverozásban

**ARIZONA**  
a csodák bárja

Tavasza a télben  
Élő csillár  
A bicikli vónuszai  
Kelet rózsája stb.

## A PÉNZ körül

Pénzügyi és gazdasági körökben nagy érdeklődést és feltűnést keltett legutóbbi számunkban megjelent cikk, amely a Magyar Földhitelintézetnél, a külföldi hitelezők kívánságára lefolytatott, státuszmegállapításról szólt. A külföldi hitelezők a múltban is tartottak ilyen státuszvizsgálatot nagy időkzűkben az olyan pénzügyintézeteknél, ahol jelentősebb tőkével voltak érdekelve. Így például egy évvel ezelőtt a Községi Takarékpénztárnál is folyt egy ilyen státuszvizsgálat. A vizsgálatok azonban a hitelezett összeg nagyságára való tekintettel sürűbben ismétlődtek a Magyar Földhitelintézetnél. Az angol hitelezők ezt a múltban maguk végezték, de az idén májusban — nyilván költségmegtakarítás céljából, — mivel az ideküldött angol revizorok font-naplóját kapnak — a Pénzügyintézet központot, mint trustee-t kérték fel a státuszvizsgálatra. A felszólításnak a P. K. készségelet is tett. Hogy mennyire nincs összefüggésben a Magyar Földhitelintézetnél lefolytatott státuszmegállapítás a fuzió előt álló altruista intézeteknél megéjtett vizsgálat, bizonyítja az is, hogy egészen más revizorok végezték a Földhitelintézetnél ezt a munkát. A most készülő státuszmegállapítás azonban kétségtelenül fel fogják használni abban az időben, amikor a külföldi hitelezőkkel való megegyezés után a Magyar Földhitelintézet is csatlakozni fog az altruista intézetek fuziójához. A hirtős fuzió ügyében egyébként a múlt hét elején az érdekeltek bevonásával értekezlet volt, amelyen a fuzió törvényjavaslaton még néhány jogi simítást végeztek, úgyhogy ez a törvényjavaslat most már teljesen elkészült és még december hónapban a parlament elé kerül. Az értekezleten, amint ezt a Reggeli Ujság hítele információ alapján már közölte, újabb a felfogás alakult ki, hogy nihelyt a külföldi hitelezőkkel sikerül megegyezést teremteni, a Magyar Földhitelintézetet is fuzionáltatni kell. A fuzionált altruista intézetek vezérigazgatója természetesen Reményi-Schneller Lajos dr. országgyűlési képviselő, az Altruista Bank vezérigazgatója lesz, Hunyady Ferenc, a Kishirtokosok vezérigazgatója pedig valószínűleg a fuzionált intézetek aelnöki székét foglalja el.

A Leszámítolóbank, amely már eddig is élenk kompenzációs tevékenységet fejtett ki, Flumében lévő érdekeltsége, a Banca Mobiliare segítségével be akar kapcsolódni a magyar-olasz árukompensációs üzletbe és ennek lebonyolítására Flumében új kompenzációs irodát állított fel.

Bornemisza Géza iparügyi miniszter a kormány nagyszabású elektrifikálási programját 300 millió tőkebefektetéssel akarja végrehajtani. Ennek az összegnek harmadrészét az állam fedezné, kétharmadrészt azonban az érdekelte vállalkozásoknak kellene szőgáltatni. Mivel külföldi kölcsönök fevétele egyelőre kiűtásatlannak látszik, a miniszter kérdést intézett az egyes villamosági vállalatokhoz és választ kért arra vonatkozólag, hogy évente milyen összeget hajlandók befektetni az egyes vállalatok az elektrifikálási program megvalósítására.

A főváros pénzügyi bizottsága legutóbbi ülésén hozzájárult a Magyar Ruggyantaárnyár televételéhez. A gumigyár az üzem szomszédságában lévő 7000 négyzetűleges városi telket vásárolta meg 60 pengős egységáron és a területen új üzemeket és munkásiakásokat épít. A vállalat egyre növekvő forgalma és exporttevékenysége tette szükségessé a nagyarányu üzembővítést.

A Dunagőzhajózási Társaságnál, amelyet a közelmúltban az osztrák állam kénytelen volt szanálni, most ugylőztek, kedvező korszak veszl kezdődött. A Dunagőzhajózási társaság az olasz tőke nagyobb érdekeltséget vállalt, ami módot ad a vállalatnak arra, hogy hajóparkját modernizálja, sőt új hajókat is építtessen. A társaság bécsi hajógyárában már meg is kezdték az új hajók gyártását, amelyekkel a vállalat az újonnan bekapcsolt közel keleti forgalomban fogja az utas- és áruszállítást lebonyolítani.

A Hermes Magyar Általános Váltóüzlet Rt. igazgatósága legutóbbi ülésén megállapította az intézet július 30-án lezárt mérlegét, amely 127.035 pengő (tavalgy 124.035 pengő) nyereséggel zárult. Az igazgatóság a december 7-én tartandó közgyűlésnek javasolni fogja, hogy az osztalék fizetését mellőzzék és az elért nyereséget, a tartalékalap javadalmazása után, az új üzletév számlájára vitessék át.

A Dreher-Haggenmacher-Első Magyar Résvényeserfőződe Rt. dr. Metzler Jenő elnöklete alatt tartotta meg rendező évi közgyűlést a Magyar Országos Központi Takarékpénztár tanácstermében. A közgyűlés 3.60 pengő osztalék kifizetését határozta el és a szelvények folyó hó 5-től kezdve a MOKTÁR-nál és a Kereskedelmi Banknál válthatók be.

A Diana Ipari és Kereskedelmi Rt. legutóbbi igazgatósági ülésén Vári Jenő cégvezetőt h. igazgatónak nevezte ki.

## Tőzsdéi megbízásokat

mindennapi értékpapírok, kötvények és záloglevelek vételére és eladására legelőnyösebben teljesít, valamint ezekre lombard-kölcsönöt folyósít BARNÁ BANK, Budapest, V. Négyes utca. Tőzsdével szemben. Telefon: 313-14, 104-10.

## Példátlan botrányok közben követelték az OTI közgyűlésén az elnök és a vezérigazgató megjelenését

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap reggel kezdődött meg az Országos Társadalombiztosító Intézet rendes évi közgyűlése.

A közgyűlést nagy izgalmak előzték meg, mert ismertté vált, hogy

a munkavállalók képviselői, a munkaadók képviselőinek egy részével együtt, heves támadást fognak intézni dr. Weis István vezérigazgató ellen.

A Budai Vigadó nagytermét zsúfolásig töltötték meg a közgyűlés tagjai, akiket Huszár Aladár üdvözölt elnöki megnyitójában. A közgyűlésre kétszáz napirendi pont van kitűzve.

Már a közgyűlés elején Peyer Károly beszéde alatt hangzott el számtalan izgatott hangú közbeszólás a vezérigazgató ellen.

Peyer beszéde folyamán élénken kritizálta az OTI pénzügyi politikáját is, ennél a részről a munkáltatók nagy része is helyeselt. Horovitz Gábor bizottsági tag állandóan közbeszólt és mikor azt mondta, hogy az OTI jelenlegi vezetősége szovjetsztémával dolgozik, az elnök rendreutasította. Horovitz gunyosan vette tudomásul az elnöki rendreutasítást, mire újabb rendreutasításban részesült.

Felszóltattak még Szurday Róbert, Jászay Ferenc, Horovitz Gábor és még számosan a munkavállalók képviselői közül.

Peyer Károly határozati javaslatot olvasott fel, melyben követelte a csökkentett önkormányzati jogkör helyreállítását,

a munkaadói igazolványok 10, illetve 20 filléres árának megszüntetését, továbbá a 30 filléres receptdíj eltörlését.

Vági István, debreceni kisiparos, munkaadói képviselő beszéde alatt óriási vihar tört ki. Vági beszéde folyamán ugyanis ingerült hangon aposztrofálta Huszár Aladár elnököt és Weis István vezérigazgatót akik a beszéd alatt nem tartózkodtak az üléssteremben. Vági

az önkormányzat elleni merényletnek minősítette azt, hogy az elnök és a vezérigazgató ilyen csekély érdeklődést tanúsít a közgyűlés iránt.

Leírhatatlan botrány tört ki ekkor. A közgyűlés tagjainak nagyrésze

székekkel verte a padokat és közel 15 percen át tombolva követelték, hogy az elnök és a vezérigazgató jöjjen be.

A zaj még akkor is folytatódott, mikor Huszár és Weis visszatértek

A zajos intermezzo után Kertész Miklós kérdést intézett Weis vezérigazgatóhoz, hogy igaz-e, hogy az ominózus, autonómiaellenes 6500-as miniszterelnöki rendeletet ő sugalmazta. A vezérigazgató azonnal válaszolt és beszűletére jelentette ki, hogy ez nem igaz.

## Egy budai bárban az Internacionálét énekelte egy társaságbeli uriasszony

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Feltűnő botrány zajlott le a napokban egyik elegáns budai bárban.

Az intim helyiség díszkrét félhomályában elegáns közönség táncolt, mikor, jóval éjjel után belépett a közismert elegáns, ősz gavallér, természetesen nem egyedül, hanem a csinos, elvált uriasszony oldalán.

A pár visszavonult az egyik páholyfülkébe, ahonnan csakhamar pezsgős dugók pukkanása és a fiatal hölgy aranyosan csilingelő nevetése hallatszott.

Lassan, szinte észrevétlenül olyan rózsaszín hangulat szökött be az intim kis helyiségbe, hogy néhány pohár is a falnak repült...

Ugyanekkor a fiatal hölgy gyors elhatározással, de annál ingadozóbb léptekkel a táncparkettre ment és egy energikus mozdulattal — elhallgattatta a zenét. A párok kíváncsi mosollyal beszüntették a táncot és várták a hölgy «számszámát»...

Nem kellett sokáig várniok, mert általános elképedésre az ismert társasági hölgy teli tüdőből rágyujtott az Internacionáléra.

Ez a dal 1919 óta nem igen hangzott el Magyarországon, érthető volt hát a bár uri társaságának megdöbbenése.

A ősz gavallér azonnal a parkettre sietett és igyekezett a fiatal hölgyet lecsitítani. Ez azonban — ahogy sem sikerült. Ekkor a közönség sorából egy ur lépett a hölgy gavallérjához és most már együttesen kikísérték a rendületlenül éneklő önkéntes «díszot» a ruháiba. Itt csakhamar kiderült, hogy a közbelépő ur detektív-főfelügyelő, aki a főkapitányság politikai osztályán teljesít szolgálatot és így illetékes is a közbelépésre.

Miután önagsága az elfogyasztott italok miatt nem volt éppen kihallgatható állapotban, a detektív-főfelügyelő a főkapitányság központi ügyeletére szállította, az ősz ur társaságában... A komor millióben már kissé magához tért a bár «forradalmis» dalnoknője és tudatára ébredt annak, hogy egy kicsit tulment a szokásos mulatságon... Most már azonban nem használt a könny, a bocsánatkérés és annak kijelentése, hogy ő azt sem tudja, hogy mit énekel, miután 1919-ben mindössze hétéves volt... — jegyzőkönyvet vettek fel az esetről és az ifjú hölgy, — egy ismert budapesti fogorvos elvált felesége ellen megindították az eljárást.

## Meghalt dr. Ullmann Antal ügyvéd

Többhetes szenvedés után vasárnap hajnali két órakor 60 éves korában elhunyt dr. Ullmann Antal fővárosi ügyvéd, a Német-Magyar Kereskedelmi Kamara jogtanácsosa és a Pester Lloyd-Társulat ügyvezető titkára.

Az előkelő családból származó ügyvéd már évek óta érzelmesedésben szenvedett s halálának közvetlen oka agyérlelmesedés volt. A pesti társaságokban és ügyvédkörökben osztatlan szeretetnek örvendett lovag Ullmann Antal. Ullmann ugyasólván minden szabad percét művészbárái körében töltötte.

Ullmann Antal dr. holttestét kedden délután 3 órakor szentelik be a római katolikus egyházi szertartások szerint a régi kerepesi temető halottasházában és innen leolmozott koporsóban Badenbe szállítják, ahol csütörtökön délután temetik. Az elhunyt muzeális értékű lakásának egy részét hátramaradtjai önkéntes árverésen értékesítik.

Felhívjuk nagyrabecsült vevőink tigyelmét

# selyem, gyapjuszövet és bársony- ujdonságaink olcsó áraitra

## Szücs és Márkus

Petőti Sándor-utca 18

Estélyi ruhakülönlegességek nagy választékban

## Az öngyilkos Pick Józsefet és a kis gimnazistát, akire ráugrott — még vasárnap sem lehetett kihallgatni

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szombat délben a főkapitányság épületében öngyilkossági kísérletet követett el Pick József, az egykor dúsgazdag Pick műkereskedő cég egyik volt tulajdonosa, aki hitelezőinek feljelentésére került a rendőrségre.

Pick kihallgatása közben a detektívek átmentek a szomszédos szobába és ezt az alkalmat használta fel az előállított műkereskedő arra, hogy öngyilkossági szándékát végrehajtsa. Felszakította a detektívszoba Nádor-utca-ra néző ablakát és mielőtt még észrevették volna,

levetette magát kétemelet magasságból.

Az öngyilkossági kísérlet tragikus következménnyel járt. Iskolából jövet arra ment Schwenger József gimnáziumi tanuló, Schwenger Gusztáv részvénytársasági igazgató kisfia.

A kislák éppen akkor ért a főkapitányság elé, amikor Pick József levette magát.

Pick rázuhant a kis Schwenger Józsefre és a következő pillanatban mindketten vérző tagokkal kerültek el a földre. Pillanatok alatt nagy csődület támadt, majd megérkeztek a mentők is, akik Pick Józsefet a Rókus-kórházba, a kislákot pedig a Park-szanasatóriumba szállították.

A viharos életű Pick József tragikus öngyilkossági kísérlete nagy feltűnést keltett azokban

a körökben, ahol a nemrég még dúsgazdag régiségkereskedőt ismerték, hiszen Pick József híres estélyein és kártyapartijain ugyasólván az egész pesti író és színészvilág megfordult. Halatlan könnyelműsége juttatta abba a helyzetbe, hogy előbb

szülei kizárták a régiségüzletből, majd súlyos adósságokba keveredett.

Az évekkkel ezelőtt még elegáns kősejű, népszerű Pick József az utóbbi hetekben külsőleg is erősen leromlott és utolsó kísérletképpen a Semmelweis-utcában egy művészkozmát akart nyitni december elsején.

A főkapitánysági öngyilkossági dráma két áldozata vasárnap a késő esti órákban még mindig súlyos állapotban fekszik a Rókus-kórház és a Park-szanasatórium betegágyán. Ugy Pick József, mint a kis Schwenger József sérülése olyan veszélyes, hogy a rendőrség még eddig nem tudta kihallgatni őket.

x A drágaság letörése nem álom, hanem valóság, mert amíg a hölgyközönség mindenütt a közelgő drágaságtól retteg, a női divatujdonosságok terén kellemes meglepetés várja a belvárosi Szücs és Márkus divatházban, ahol a cég közismert elsörendű selyem, gyapjuszövet-és bársonykülönlegességeit feltűnő olcsó árak mellett bocsátja vevői rendelkezésére.

Premier: december 1

Premier: december 1

# CSÓKPARÁDÉ MOULIN ROUGE

decemberi nagy revüje

Szöveg: HARMATH IMRE

● Zene: BUTTOLA EDE

Az eredeti Hacsek és Sajó (Vadnay László tréfája) kizárólag nálunk!

Vasárnap és ünnepnap délutáni táncos műsoros teák

Ezt a helyet eredetileg arra szántuk, hogy új műsorunkat hirdessük rajta. Az este megvolt a premier és az ezernyi lázas, izgatott, örvendező néző tetszése feleslegessé tette, hogy mi magunk hirdessük sikerünket. Majd hirdetik ők: a premier nézőközönsége.

Fővárosi Orfeum

50 darabból álló  
**konyha-felszerelés**  
lábas, fazekak, medencék, tálak, vedor stb. fém- és faanyagokból készült, minőség és csinosítás

**29.80**

**Baross téri Árucsernok**  
csak Baross tér 2. József főherceg szálló épületében

**Siruha nem teszi a sielőt!**

Mindenütt, ahol a mondain világ képviselve van, nagy szerepe jut az eleganciának.

A havas ausztriai és svidjé heggekben már vidáman siklanak a frissen „vachsolt” léceken 1936 elegáns új sítólejtjei. A siető hölgyek az idén lényegesen sportosabbak: rövidebb nadrágot és ugyancsak rövidebb blúzokat viselnek. Siető divathölgyeink régi panasza, hogy a meleg sítócsizmák alatt könnyen felhevülnek. Az új sítólejt megoldja ezt a problémát, a kis ballonselyemből készült, könnyen összehajtható s így hosszabb túráknál nagymértékben megkönnyíti a sportolást. Az áll alatt kapcsolódó nőies kalap nemcsak nagyon csinos, de hó és eső ellen kitűnően védi is az arcot. A siruha ma az eddigénél sokkal színesebb, tarkább. Érdekes újítása a sídivatnak a szörme. Rövid szörmekabát, vagy gombos mellényke egészíti ki a sítólejtet. A szörmeből készült cipő, kesztyű és bokavédő a hazamenetelnél nyújt védelmet a hideg ellen.

Sajnos, a siruha kötelező és miután a se nem „fess”, se nem „előnyös” sítéc „nem akar” kimenni a divatból, viszont a hideg ellen mégis védekezni kell — az elegáns sportléd számára nem marad más hátra — mint a sielés.

A kalföldön kialakult sídivat minden egyes modelldarabjával kellemes ismerősként találkozunk Pesten. A Guttman J. és Társa-cég gondoskodott róla, hogy a mi divatos sportlédjeink egy lépéssel se maradjanak a külföldiek mögött. A cég főnöke a kialakult divatról a következőket mondotta:

„A „norvégerek” helyét a főleg barna, zöld és jehérszínű knickerbocker váltja fel, aminek élénk színű szigorúan sportosabb, rövidű blúz az előírásos viselet. Kabátban a könnyű, vízhatlan, minden színben készülő selyemből készült a divat. Lényeges pontja legnépszerűbb sportunknak, a sielésnek az a körülmény is, hogy ma már állérekkel tökéletesen kiöltözhetünk.

Keményné divatszalon (IV., Sütő-utca 2.) igen nagyszerű demikollekciójának bemutatója folyamatosan van.

x Gyermek-tombola nyeresemények, apró, olcsó meglepetések. Társas-foglalkoztató játékok: Minerva Papírruház Kossuth Lajos-utca 20.

x Legszebb álmai valóra válnak, ha butorát — NAGY ZSIGMOND cégnél vásárolja, Lázár-utca 3. egész házban.

x Töltsd a karácsonyt Abházában, San Remóban, vagy Sestriében. Kedvezményes utazásokról prospektust küld lapunk kiadóhivatata.

x Minden nő csak valódi Pilavin fűrdőt használ, mert a Pilavin üdítő, frissítő. Ügyeljen a Pilavin névre.

**PREMIER A VIGSZINHÁZBAN**

Szerdán, december 4-én

**VOLT EGYSZER EGY ASSZONY...**

Színjáték 3 felvonásban Irtá: Fendrik Ferenc Főszereplők:

Lázár Márta, Ágay Irén, Borog, Oszkár, Kovács György, Gombaszögi Irén, Sikkey Irén, Vágóné Margit, Tolnay Klári, Karolyi Sári, Zayzon Gabi, Ajtay, Gárdonyi, Blhary, Egry, Bondy

**Jegyrendelés 153-44**

**Perzsa bundák, szörme pellerinek, eredeti párisi modellek szerint, rendkívül olcsó árban**  
**SCHMIDEG szücs 3** Párisi-utca 3

**Nem fogom arcomon viselni a pofon bélyegét - inkább meghalok...**

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Rókus-kórház 101-es szobájában az egyik vaságyon fiatal leány fekszik behunyt szemmel. Az ágyfej tábláján a neve: Kovács Mária, háztartásbeli alkalmazott, szül.: Nádudvarhely, kora: 26 éves...

Huszonnégy órával ezelőtt hozták be a kórházba Kovács Mária, aki egy pesti bérház szédítő magasságából dobta le magát. Összeroncsolt testtel, eszméletlenül szállították be a Rókus-kórházba, ahol most élet-halál harcát vívja. A Bálvány-utcai ház udvarán egy kopott fekete retikült találtak, amelyet Kovács Mária szétfolyó vére festett pirosra. Ebben a retikületben volt egy levél, — kusza sorokkal, ceruzával írva, amelyben Kovács Mária kissé összefüggéstelen mondatokban feltárja az öngyilkossági dráma indító okait. Ez a levél a maga primitív ségében olyan megdöbbentő írás, amely a pesti kovácsmáriák tragikus életét minden mezelségében a nyilvánosság elé viszi...

A Bálvány-utca 5. számú ház harmadik emeletén dr. Simonovits Pál ügyvédnél szolgált Kovács Mária mint mindenek, aki november 18-án azzal távozott hazulról, hogy Nádudvaron lakó beteg apját megglátogatni.

Ebből az utazásból differencia támadt Kovács Mária és munkaadója között úgy, hogy az ügy a kerületi kapitányságra került. Az ügyvéd a kapitányságra vitte a lány könyvét, de a ruhája még a lakásban maradt.

Az elmúlt hét egyik napján azután Kovács Mária elment a ruhájáért... Nemsokkal ezt követően bekövetkezett a tragédia... Kovács Mária a rendőrséghez intézett bucsulevelében így írja le az eseményeket:

„Visszatartották a ruháimat. Elmentem a kapitányságra, ahol azt a tanácsot kaptam, menjek vissza a ruháért és ha nem adják ki, akkor jelentsem majd újból ezt a rendőrségnek. Elmentem a ruháért, de a szitkokkal fogadtak, két pofont is kaptam... Tanum, igaz, nem volt, kénytelen voltam egyedül menni, nem adtak mellém hatósági embert. Nem fogom ok

nélkül hordani arcomon a pofon bélyegét. Ezenel felkérem a tekintetes kapitányságot, hogy mutátn én meghalok és a drága édes beteg apámat nem tudom tovább támogatni, kötelezzék Simonovits Pál dr. ügyvéd urat kártérítésre. Tisztelettel Kovács Mária.”

Elmentünk a Bálvány-utca 5. számú házba dr. Simonovits Pál ügyvéddel. Az ügyvéd beteg, így csak felesége adhatott felvilágosítást. Szerinte a leány félrevezette őket, amikor azt mondta, hogy beteg apjához utazik Nádudvarhelyre, mert valóságban Budapesten tartózkodott és egy másik helyre szegődött. Emiatt a kapitányságra vitték a könyvét és fel is jelenték. A leány azután megjelent az elmúlt hét egyik napján és beszélt is az ügyvéddel, végül pedig elszállította ruháit. Az ügyvédné nem tud arról, hogy egy ujjal is hozzányúlt volna valaki a lányhoz. Hogy miért írta mégis Kovács Mária bucsulevelében, hogy nem fogja „arcomon hordani a pofon bélyegét” és mi lehet a magyarázata tragikus öngyilkosságának — erre az uriaszony nem tudott válaszolni.

A rendőrség megindította a nyomozást, de Kovács Mária vasárnap még nem lehetett kihallgatni, mert a Rókus-kórházból nyert információk szerint állapota életveszélyes és még remény sincs, hogy életben maradjon.

x A párisi Montmartre Budapesten. Aki ott járt: visszavágjuk, aki nem ismeri: az is hallott róla. A montmartrei établissementok telepek, intim hangulatú, ragyogó, rubelűt keretűt varázsolja ide a Belvárosi Bar. E hónapban a kitűnő Lengyel Erzsébet és Szilágyi Sándor kétzongorás-akkordeós jazzduója szolgáltatja a vasár- és ünnepnapj ótórni teához és esténként a tánczenét.

x Az emberi szellem legnagyobb vívmánya a rádió, amely tanít, nevel, szórakoztat és elhozza önmek a távoli országok kulturáját, elűzi a téli esték unalmát. A rádió és vilámsáái szakmában fogalomná emelkedett Bodnár Jenő Rádiólaboratóriuma és vilámsáái szaküzlete (Vilmos császár-ut 60), amely most érkezett el fennállásának negyedszázados fordulójához. A cég az összes árak legmodernebb rádiókészülékait rakáron tartja, s azokat az érdeklődőknek díjmentesen bemutatja.

x Felhívjuk figyelmét László Sándor (Erzsébet körut 1., elsőemeleti szobatermében) mérték szerint dolgozó úri-szabóságára, ahol nagy választékban levő szövetekből remek szabású férfiruhák, vagy félkabátok készülnek 40 pengéért. Elismerés illeti az ilyen iparost, aki kisebb haszonnal meglegecsik és a közönség kisebb teherbíró-képességéhez igazodik.



**ANTHONY ADVERSE**  
HERVEY ALLEN MONUMENTALIS, ROMANTIKUS REGÉNYE

Az amerikai angol, francia, német, olasz, skandináv kiadásokból eddig több mint 1,000,000 példány van forgalomban. Magyarul most jelent meg. Három kötet. 1200 oldal. 12 pengő. Meztelkinthető minden könyvesboltban. Singer és Wolfner kiadása.

Egy édes kicsi hely nyílt meg a

**MONITOR**  
étterem-halászcserda  
Ferenc József rakpart 9. sz. alatt

**FIGYELMESSY**  
a Kastély volt tulajdonosa vezetésével  
Esténként 100 százalékos hangulat. Zene. Okvetlen egyszer jöjjön el. Nívó. Olcsó árak. Minden este Radványi Alice énekel, Nagy Ákos muzsikál

**Öszinte Moxi**

Az Elnökkisasszony

a legújabb Wunschtraum-film, nagy sikerrel pereg öt nap óta két moziban is. Marton Endre a rendező ügyes kézzel vitte a vászonra a langyos és már sokszor látott mesét, elsősorban a rendezés és a színészek érdemlik meg a közönség elismerését. A Meseautó testvérfilmjeként hirdetik az Elnökkisasszonyt — nos, hát a „testvér” jelző nyhe tulzás, legfeljebb távoli rokon az új film. A tavalyi nagyszerű filmvígjáték összes sikerpatronjait átvették, — hiszen ami jó volt egyszer, az jó lesz másodsorú is. A milliomos kisasszony, mint vadevezős — enyhénaivítás — ugyszintén helytelenítjük, hogy egy nagy gyári üzem vezetőjét magyar filmei ilyen komolytalanul állítják be. A magyar országot reprezentáló utjelenet pedig balkáni izü. Murdít és Javor nemzetközi viszonylatban is megérdemlik a sztár jelzőt. Gombaszögi Ella (6. már hányadszor) most is hallatlanul mulatságos, Kabos cégvezető urat és Törzs Jenő vezérigazgató urat pedig remélhetőleg már véglegesítik ebben a filmállásukban. A film zenéje Márkus Alfréd munkája.



Maróti Lili

A budai

kis utcák romantikája az azóta már elfűnt Tabán és sok-sok líra adják a keretet a legújabb magyar filmhez: a Budai cukrászdához, amelyet szombaton mutatott be a Royal Apollo. Egy öregedő festő és egy kis cukrászlány körül pereg a történet, a piktör ráun a modelljére, Beleszeret a kis budai lányba, aki azonban... amint az már lenni szokott, nem az öreg művészt szereti, hanem annak sokkal fiatalabb vetélytársát, Gaál Béla ügyesen adagolja a vékonyka, de hangulatos mesét, egész sereg kitűnő színész vonulat fel új filmjében.



Debos Annie

Sonlay Artur súlyos egyénisége érdemel első sorban figyelmet, mindjárt utána azonban Debos Annieről kell beszélni. Ez a fiatal színésznő, aki újabbán elhanyagolja a színpadot, ugylát-szik, a film vásznan van leginkább otthon, már első szerepében is hibátlan és tökéletes. Producer urak, tessék figyelni rá! Percezel Zita és Perényi László játszák a szerelmespárt, kedvesek és jók. Igen finom és kellemes alakítás a Gordon Zitáé és remek komikuskvartett Kabos, Gózon, Gárdonyi és Maklary. Hajdu Imre muzsikája hamar népszerű lesz.

A Szentivánéji álom

kétségtelenül a legszebb idei film. Eppen azért féltettük egy kissé — most már nyugodtan megirhatjuk — hiszen a pesti közönség szívesen megbuktatja a valóban szép filmeket. Reinhardt csipkefnom ötletekből szötte ezt a filmjét, amely bizonyára elindít Hollywoodban egy Shakespeare-járványt. Hiszen a siker mindig iskolát csinál. Aki a filmet féltették, a tömegzés könnyen buktató kritikájától, tévedtek. A film jobban megy, mint egy százperentes, de divatos giccs. Nem lehet jegyet kapni.

Nóti Zsuzsa.

Nóti Károly leánya is atya nyomdokaiba lépett, a film területén. Nem ír ugyan, mint a papa — de már játszik. A Hunnia műtermében most készülő Barátságos arcot kérek című Szöke Szakáll bohózatban játszik egy picit szerepet. A próbafelvételei igen jól sikerültek, a kis Nóti Zsuzsa igen csinos, kellemes filmjelen-ség. Színiskolába csak ezután fog járni.

**László Czimfesto**  
műtermen  
NYILVOS CSINÁLTAK  
FELVONÁSOK

Cimerfestés, üvegtranszparencék, világítási reklámok, fa- és fémbeállítás



# Simon Béla egyetemi magántanár: 4500 nyomorgó orvossal szemben, miért 1000 jogtalanul működő fog- technikus egzisztenciáját féltjük?...

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A parlament hetek óta tárgyalja az orvoskamara törvényjavaslatát, amelynek végleges szövege elé egyaránt érdeklődéssel tekint az orvosok és a fogtechnikusok társadalmá. Mint-hogy a tárgyalások óta ugyyszólván naponként jelennek meg cikkek, amelyek a fogtechnikusok sérelmeivel foglalkoznak, érdekesnek találjuk a kérdést orvosi szempontból is megvilágítani ezért kérdést intéztünk

dr. Simon Béla egyetemi magántanárhoz, aki véleményét és a fogorvosok álláspontját ez ügyben az alábbiakban foglalta össze:

— Az orvoskamara törvény parlamenti tárgyalása alkalmából sok olyan kijelentés hangzott el mintha az orvoskamara törvény a fogtechnikusok törvényes működését akarná korlátozni, sőt munkájukat és egzisztenciájukat lehetetlenné tenni.

A fogtechnikusok a törvénytervezet 52. paragrafusát, — melyet ők „halálparagrafusnak” neveznek, — sérelmezik és úgy állítják be a helyzetet, mintha ez az eddigivel szemben új szituációt teremtené. A valóság ezzel szemben az, hogy

a fogtechnikusiparosok törvényes működési körét az eddigiekkel szemben semmivel sem korlátozza a törvény,

esupán az eddigi enyhe büntető szankciókat súlyosabbakkal helyettesíti azok részére, akik a törvényben előírt hatáskörüket túllépik. A fogtechnikusipar üzését a kamara törvény egyáltalán nem korlátozza s így a fogtechnikusok, mint iparosok, a jövőben is ugyanolyan keretek közt dolgozhatnak, mint az az eddigi törvényes gyakorlatnak megfelelt.

A fogtechnikusoknak egyébként eddig sem volt szabad orvosi funkciókat végezniük,

gyógyítás céljából betegekkel érintkezniük, azonban a rendelet áthágásával szemben olyan enyhe büntető szankciók voltak életben, hogy ezen könnyedén teltette magát az a fogtechnikus, akinek nem volt kellő kritikája ahhoz, hogy tudja,

milyen veszedelmes területre kalandozik, mikor orvosi képzettség és tudás nélkül orvosi munkára vállalkozik.

— Közismert és felesleges annak ismétlése, hogy a fogorvoslás orvosi feladat.

A legkisebb beavatkozásnál is gondosan mérlegelni kell azt a helyzetet, melyet a beteg egyéni konstitúciója, rejtett, vagy nyilvánvaló, de csak orvosi képzettség alapján felismerhető általános természetű megbetegedése teremt.

A fogtechnikusok a műfog pótlások elkészítésére vonatkozóan is hibásan érvelnek, — folytatta Simon — mert ha azok technikai elkészítése az ő szakmunkájuk körébe vág is,

a műfogak megszerkesztése, indikációja s azoknak a szájba helyezése nem technikai, hanem orvosi feladat,

De nem vállalhatja egy iparos a felelősséget azért a gondos sterilizációért sem, amelyet ezek a beavatkozások megkívánnak, mert hiszen a sterilizációt megtanulni nem lehet, az vérünkkel kell hogy váljon. Ki vállalhatja a felelősséget egy átoltott tuberkulózisért, egy átoltott vérba-jért? Egy ebben ki nem képzett iparos semmiesetre sem!

— Ezen elgondolások alapján a

magyar törvényhozás már hat évtizeddel ezelőtt is azon az állásponton volt, hogy fogászati gyakorlatra csak orvosdoktorok jogosultak.

— A törvényes helyzet mindig az volt, hogy a fogorvos megszerkeszti és szájba helyezi azokat a műdarabokat, amelyeket előírása szerint a fogtechnikus a laboratóriumában elkészít. Ha az a körülmény, hogy egy fogtechnikus egy műfogsort előírás szerint jól el tud készíteni, jog-cím volna arra, hogy már orvosi funkciókat gyakoroljon, akkor az ügyvédi írásoknak meg kell adni a jogot az ügyvédi gyakorlatra, mert hisz a periratokat ők készítik el, a gyógyszereszek pedig belgyógyászati praxisra kaphatnának engedélyt, mert hisz a gyógyszereket ők keverik.

— De nem helytálló a fogtechnikusok gazdasági érvelése sem. A fogtechnikusok szerint mintegy ezer fogtechnikus talált megélhetést olyan munkálatokból, melyeket az eddigi törvényes rendelkezések ellenére folytattak. Ha már most e törvényes rendelkezéseknek súlyosabb büntető szankciókkal szereznek érvényt, úgy ezek a fogtechnikusok kenyértelessé válnak. Ez érveléssel nyugodtan szembeállíthatjuk, hogy

Magyarország 9000 diplomával bíró orvosdoktora közül, legalább 4500 a legkétségteljesítőbb nyomorral küzd.

— Vajjon hol az erkölcsi alap, hogy ne erről a négyezren felüli orvosgyakorlatra jogosított orvosdoktorról gondoskodjunk, hanem arról a másik ezer fogtechnikusiparosról, aki kellő orvosi kvalifikáció nélkül kióán orvosi jogokat elnyerni?

— A külföldi „dentistákka”, vagy „Zahn-aztokkal” való összehasonlításuk is meglepővé teszi ad okot. A mi fogtechnikusiparosaink részére az ipartörvény négy középiskolát ír elő. Ezután három évig inaskodik valamely fogtechnikusmesternél, majd felszabadul s kétévi ipari gyakorlat után, mint önálló fogtechnikusmester, kiválthatja az iparigazgatóságot. Ezzel szemben például a németországi Zahnaztka, akikkel körülbelül egyenlő jogokat kívánnak a mi fogtechnikusiparosaink, — érettségit tett emberek, akik nyolc félévet hallgatnak egy fogorvosi főiskolán. Tanulmányi idejük tehát alig négy félévvel rövidebb, mint a mi fogorvosdoktoraink.

— A fogtechnikusiparosoknak — tekintve hogy aki mesterségét igazán érti, még ma is jó megélhetést biztosít a mestersége. Példa erre az az ötven-hatvan fővárosi fogorvosi laboratórium, melyeknek mesterei és alkalmazottai soha nem is kívántak fogorvosi jogokat.



Ajándékozz állandó örömet

## ÚJ LEMEZEK

külön jegyzék szerint ..... P 1.10

## TÁSKAGRAMOFON

3 lemezzel, jóhang, egy évi jótállással P 48.-

Elektrómos rádiogramofon P 80.-

Minden vilgámárka legnagyobb választéka, legolcsóbb áron

His Master's Voice  
Columbia, Odeon,  
Homocord, Kristály,  
ABC, Patria

Saját márkájú cikkeink egyedülálló kedvezménye

— Vitéz nagybányai Horthy István — miniszteri tanácsos. A kormányzó az iparügyi miniszter előterjesztésére vitéz nagybányai Horthy Istvánnak, a M. Kir. Állami Vas-, Acél- és Gépgyárak helyettes vezérigazgatójának a miniszteri tanácsos címet adományozta.

— Buresch miniszter és „Bécsi-bál” Budapest. Néhány héttel ezelőtt alakult meg vitéz Martsekényi Imre országgyűlési képviselő elnökletével az Osztrák-Magyar Tár-

saság. Az osztrák kapcsolatok és jóviszony, ébrentartására alakult egyesület első lépése volt, hogy meghívta Budapestre dr. Buresch Károly osztrák pénzügyminiszter, volt kancellárt, aki eleget is tesz a meghívásnak és december 9-én nagyszabású pénzügyi előadást fog tartani Budapesten. A Buresch miniszter jelenlétében lefolyó társasági gyűlésen fogják elhatározni a Budapesten rendezendő nagyszabású „Bécsi bál” idejét és részleteit.

# Itt az olcsó hócipő!

### Gyermek-hócipő

22-28. sz. fehér



Kis gyári hibával P 5.50 Hiba nélkül P 7.90

### Gyermek-hócipő

29-35. sz. barna és fekete



Kis gyári hibával P 6.- Hiba nélkül P 8.90

### Női hócipő

lakkozott gumiból fekete és barna minden számban



Kis gyári hibával P 6.90 Hiba nélkül P 9.90

### Női hócipő

lakkozott gumiból elől villámzárral barna és fekete



Kis gyári hibával P 8.80 Hiba nélkül P 12.80

### 3/4-es női csizma

elől villámzárral lakkozott gumiból fekete és barna minden számban



Kis gyári hibával P 10.80 Hiba nélkül P 15.30

Hideg ellen a hócsizma véd tökéletesen!  
a 1/2-es csizma 22 cm, a 3/4-es 26 cm magas

### Magas-száru női csizma

oldalt villámzárral, lakkozott gumiból minden számban



Kis gyári hibával P 13.30 Hiba nélkül P 19.50

### Női félcsizma

lakkozott gumiból elől villámzárral, fekete és barna minden számban



Kis gyári hibával P 9.80 Hiba nélkül P 14.30

### Férfi hócipő

villámzárral lakkozott gumiból



Kis gyári hibával P 9.90 Hiba nélkül P 14.20

Aki szereti gyermekét, hozza el játék-kirakatunkhoz!

Vidékre is szállítjuk ezen hócipőket vagy csizmákat, ha bőrcipőjének számát közli. A szállítás 15 pengőn felel díjmentes.

# MAGYAR DIVATCSARNOK

RAKOCZI-UT 72-76

Opel  
TYP  
OLYMPIA  
GYORS, BIZTOS, GAZDASAGOS  
ACELLEMEZTETOS ES CABRIOLET  
NEMZETKOZI GEPKERESKEDELMI RT.  
KOROSMARTY TER 4

# REGGELI HIREK

Nem fontos, de érdekes...

**GÖMBÖS GYULA** miniszterelnök kedden tartotta hagyományos téli dísznótóros vacsoráját. A vacsorán a házigazdán és feleségén kívül résztvettek Kozma Miklós és felesége, Hóman Bálint és felesége, Fabinyi Tihamér és felesége, Lázár Andor és felesége, Bornemisza Géza és felesége, Winckler István és felesége, Tahy László és felesége, vitéz Somogyi Béla és felesége, Keresztes-Fischer Ferenc és felesége, Mackensen német követ és felesége, Imrédy Béla és felesége, bárcehízi Bárczy István és felesége és Petneházy Antal.

**TÁRSASÁGI NEM FONTOS:** hétről-hétre élénkebb a társasági szezon. Szombaton már egy sereg háziból volt: Kertész Nándoréknál, Lugossy Gézáéknál, Suppán Kornéléknál és Földessy Alajoséknál. A Nemzeti Hűség Egylet a Hungáriában, a Premontrai Diákszövetség az Országos Kaszinóban, a Főiskolások Magyar Lengyel Egyesülete pedig a Pannóniában rendezett teát. A Nemzetközi Klub hétfőn este nyolc óra körül diszhangversenyt rendez a Vigadóban József Ferenc főhercegék védnöksége mellett. Dohnányi Ernő, Stefániai Imre, Báthly Anna, a Waldbauer vonósnégyes, Fehér Pál, Otrubay Melinda és Vanda Luzzato lépnek fel. A koncertet Guilleaume Árpád nézi.

**INTERPELLÁCIÓ HANGZOTT** el a héten azokról az utakról, akik külföldön — főként Bécsben — készítették meg ma is ruháikat. A névsor nem volt meglepetés, mindössze csak az volt mulatságos, hogy éppen Pest legkellemetlenebb és legrosszabb alaku korzólovagjait szerepelték többségben a listán, amelyre egyébként egy név igazán csak tövéből kerülhetett: Bartha László olajvállalati igazgató neve, aki, bármilyen különös — idehaza dolgozott. E rovat írójával közös szabója van, — aki, valljuk be, még csak nem is a legdrágább pesti szabó...

**HÁROM NAPIG** kénytelenségből Pesten tartózkodott a szudáni angol gyarmati hadsereg egyik hadnagyja, M. Thomson. Egy éjszakára jött a nagy köd miatt azonban nem tudott elrepülni Londonba. Vasárnap hajnalban utazott el tőlünk. Ungvácska vasárnap utazott el Halim egyiptomi herceg is. Fuad király unokanőce, aki hat hetet töltött Magyarországon. Az első és utolsó hetet Pesten töltötte, a többi négy hét alatt vidéken vadászott. Megérkezése napján — ezerötszáz pengő volt az átszámlója, a többi napokon átlagosan kétszáz. (Kevesebb soha.) Még egy idegenforgalmi hír: Chamberlain volt angol külügyminiszter fia, Joseph Chamberlain hadnagy, aki egy hete tartózkodik Pesten, súlyosan megbetegedett és így az egész vadászprogramját le kellett mondania.

**NEMES MARCEL** tahi nyaralóját néhány évvel ezelőtt tündérszép kastéllyá alakította át az egyik előkelő ur — aki a nagy műgyűjtő ingatlanainak egy részét megvette. A tahi kastélynak most ismét új gazdája akad. Az új tulajdonos: a bukmerkrekl egyik vezére, valószínű földiparadicsommal varázsolta a kastélyt. Előkelő angol és magyar arisztokratáknál szokásos, hogy cimerezésű zászoló leng kastélyuk tornyán, ha a házigazda otthon tartózkodik. A tahi kastély új gazdája most két és fél piros színben (a Rákóczi-színekből) család zászolát kombinált, amely büszkén hirdeti a tulajdonos jelenlétét, ha hét végén kirándul. A falubeliek ezért grófnak is hívják...

**A SZÓKE BONVIVÁN,** aki lelkes híve a partnerszerelmeknek, most együtt játszik a nemrégiben feltűnt naivával, illetve film-színésznővel. Régi elveinek megfelelően, a kis színház falai között is tüze lobbant, sőt állítólag már meg is kérte tizenhat éves partnere kezét...

**A VOLT DUNAKORZÓI KÁVÉS,** aki hosszabb időt töltött a déli tengereken és Algírban, ahol állítólag kókusszal és coprával is kereskedett, a Lipót-köruton nyit üzletet, egy hasonló stílusú barátjával. Ez alkalommal megkérdezte tőlük egy közös ismerősük, hogy mi lesz a neve a helyiségnek: Chartham — volt a válasz. Az érdeklődő meglepődve ismételte: „Csentem” — ez rendben van, én tudom és te is tudod. De nem muszáj mindjárt kiírni.

Kel emes karácsonya, boldog újéve lesz, na 7-10 napot töltsd a **SVÁBHEGYI ZANATÓRIUMBAN** Budapest centrumától 12 percre **Kurs, sport, szórakozás \* Mérsékelt árak**

**FENYŐ MIKSA FIÁNAK,** Fenyő György festőművésznek most volt a kiállítása. A vernisszázszon megjelent az előkelő nagyvállalat alelnöke is, aki kritikus szemmel nézegette a kiállított darabokat. Végül hosszabb habozás után bevalotta, hogy bizony nincs nagyon elragadtatva a képeklől. Hozzátette azonban, hogy ő szigorú kritikus, neki például a firenzei Tizian szobor sem tetszett. Nem hatottak rá a híres aktok.

— No és a remek Tizian-portré? — érdeklődött a meglepődött festő.

— A portré? — hűmögött az alelnök ur — azok pláne nem. Honnan tudom én ellenőrizni, hogy azok a portrék hasonlítanak-e a modellekre?...

**KEVESEN TUDJÁK** nálunk, hogy a ceglédi Ungváry-kastélyban több kép van, mint akármelyik műpártoló grófi-palotában. Hegedüs Lóránt meséli, hogy egy alkalommal, mikor vendég volt Ungváryékánál, nem tudott elaludni és éjjel körül sétára indult a kastélyban. Belépett az egyik óriási terembe, ahol ámulatlan látta, hogy a falat teljesen eltakarják a képek. Majdnem hogy a plafonra is jutott kép. Folytatta a sétát a második, a harmadik, sőt a negyedik teremben is, ahol ugyanilyen képtömög borította a falakat. Reggel aztán érdeklődni kezdett a tömördek kép eredete után.

— Egyszer Ungváry ur felment Pestre — magyarázta a kulcsár — és elvitték egy képkiallításra. Ugy megtetszettek a képek Ungváry urnak, hogy megvette az egész tárlatot. Szöröstül-böröstül.

**A KÉPVESELŐHAZ** Márkus-féle nyilvános étterme egy csapásra legkedveltebb helye lett a Citynek. Az esti „táblás házak” bizonyítják az olcsó, kétszemélyes Gazdacsóra és Csóka Feri Milánóból hazatért cigánybandájának sikerét.

**ZUPRINGERKÖRÖKBEN** óriási az izgalom az alábbi apróhirdetés miatt, amely vasárnap jelent meg az egyik reggeli lapban a következő szöveggel:

Külföldi mindeneslágy francia, angol, vagy arab nyelvtudással kis háztartásba, jó fizetéssel azonnalra felvétetik. (Pontos cím.)

Ugylátszik napról-napra nőnek az igények. Milyen nyelvek szükségesek ezek után egy nagy háztartásban?...

**A MOULIN ROUGE** új revüje, a Csókparádé, amely vasárnap este került a közönség elé, Kékmadár-szerűen érdekes, finoman stílizált kis operett. Harmath Imre és Butola Ede a szerzők, a főszereplők pedig Kis Manji, Fenyvesy Eva, Radó Sándor, Weygand Tibor, Róza Anni, Sárosy Andor — valamint Komlós Vilmos és Herczeg Jenő, akik Vadnai László új Haccsek-Sajó tréfiában lépnek fel. Gazdag, látványos és hallatlanul mulatságos az új revü, amelynek meglepetése az új tánc: a kongonilla bemutatója lesz.

**EMLÉKEZNEK MEG** a nyári Grillben arra a légiés, pehely-táncosparra, amely csak tizenöt napig lehetett Budapesten? Ehhez a pompás párhoz lehet csak hasonlítani a Parisien Grill decemberi új műsorának duett-atrakcióját: Sid Tracey and Hay a meglevenedett tánc-álmat. Az új műsor modern Amazon-kiáltójé Diana Longsdale.

**KÁROLYI JÓZSEF GRÓFNAK,** a nemrég elhunyt fehérmegyői főispánnak felesége, We'ckheim Margit grófnő is a dolgozó arisztokrata nők sorába lépett. A grófnő ugyanis fehérvárcsurgói birtokán angoranyulfarmot rendezett be és már is több ezer hófehér, rubintszemű angoranyulacska majszolja a friss káposztalevelet. E pillanatban már a külföld is komolyan érdeklődik Károlyi grófnő angora gyapjaja iránt, úgyhogy nem sokára, mint külkereskedelmi tényezők is szerepelni fognak a csurgói nyuszik. A lelkes és köztiszteltben álló grófnőt egyébként — minden politikai hátsógondolat nélkül — meggyeszte már csak — „nyulas-keresztes grófnőnek” hívják.

**A KECSKEMÉTI** Hubertus-lovaglás nagydíját a kecskeméti huszások fiatal hadnagya, Eördögh Zoltán nyerte meg, aki értékes tiszteletdíjat kapott kitűnő sportteljesítményéért.

**HIZLALÓ ÉS FOGYASZTÓ** diéták terén különleges eredményekkel dicsekedhetik a Svábhegyi Szanatórium. A kúra soha nem sablonos. A diéta összeállítása mindig egyéni ízlés szerint történik.

**PARISETTE KÁVÉHAZBAN**  
DECEMBER 1-TŐL  
Vörös Anikó • Barabás Sári • Gerő Gyula  
hangulatos estél  
Délután a zongoránál Beretvás

**Olasz szépirodalmi és tudományos könyvek, lapok**  
kaphatók a „VIA” LIBRERIA ITALIANABAN,  
Budapest, IV., Váci-utca 36. Klotild-palota. Telefon 83-2-56

**Székrekedésnél és emésztési zavaroknál**  
igyunk reggel éhgyomorra egy pohár  
**FERENC JÓZSEF** keserűvizet  
Hatása gyors, biztos és rendkívül enyhe

**AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**-film vezérkarának egyik tagja, Goldschläger Lóránt, szombaton hazérkezett Londonból, ahol különböző filmtárgyalások voltak. Kedden megérkezik ifjabb Horthy Miklós is, aki utközben megállt Berlinben. Információink szerint a hatalmas Korda-film a megalósu-lás stádiumába lépett és rövidesen már megkezdődnek a technikai előkészületek is. Adja a jó Isten...

**FONTOS ÉS ÉRDEKES** hír a karácsonyi ajándékfrontról. A Grünwald és Wahl cég szokott figyelmességének adta ismét tanujelét, a karácsonyi vegyes tartalmú és nagy-ságu ajándékdozók összeállításával. Az izéles kiállítás, különböző fehéreműt tartalmazó doboz a legpraktikusabb ajándék Mikulásra és karácsonyra. A közönség örömmel keresi fel régi patinás cégét, hogy a karácsonyi bevásárlás gondját itt öröme cserélje fel.

**AZ ANGOL RÁDIÓSOK** az ősszel helyszíni közvetítést adtak egyik pesti mulatóból is. A szpiker, mielőtt a műsor elkezdődött volna, szabályszerűen leírta, hogy a helyiség hogy néz ki. Még aznap este megszólalt a rádió telefonja, egy kopenhágyi mulatótulajdonos beszélt és az építész nevére volt kíváncsi. Megadták neki a címet és az építész azóta már másodszer jár Kopenhágában, ahol pontos mását építi fel az ismert pesti mulatónak.

**GAÁL FRANCISKA** befejezte Bécsben készülő új filmjét, a Kait, egyelőre azonban nem jön haza Pestre. Nizzába utazik, ahol öt-hat hetet szándékozik tölteni. Január közepén fog hozzá második ideai filmjéhez.

**MINT ÉRTESÜLÜNK** az Etoile Danzing Barban már negyedik hónapra prolongálták Szőnyi Lenkét és a Darvas Bobby—Balogh Tibor jazzduót. És az 5-én rendezendő nagy Mikulás-estélyen egészen új és érdekes programmal lépik meg a közönséget.

**RING ALICE,** a pesti mondénvilág egyik divatos szépsége, bridszalonnal nyitott a héten. A Bristol-szállóban van az új szalon, amely igen jól startolt, mert napról-napra a legelőkelőbb pesti társaság kártyázik a szép Ring Alicenál. (U. J.)

**Családi dráma** Pesterzsébeten. Barta József 49 éves gyár munkás, aki a Pesterzsébeten, a Dobó-utca 33. számú házában lakik, vasárnap délután összeveszett a feleségével. A családi perpatvar után Barta József kést ragadott és felindulásában mellbeszurta magát. A mentők súlyos állapotban a Rókus-kórhába szállították.

**Schuschnigg kancellár a Dunamedence gazdasági kapcsolatairól.** Belgrádból jelentik: A Pravda vasárnapi száma vezető helyen közli Schuschnigg osztrák kancellár „A Dunamedence gazdasági megszervezésének szükségessége” című cikkét, amely jogoszláv politikai körökben nagy feltűnést keltett. Az osztrák kancellár ebben a cikkében hivatkozik arra, hogy minden elődje, Seipel, Schöber és Dollfuss a Dunamedence népeinek összetalálkozásáért harcolt és ő is mindent meg fog tenni, hogy a Dunamedence államainak szorosabb gazdasági kapcsolatait elősegítse.

**Pesti újságírók kirándulása Tatatóvárosra.** A Magyar Újságírók Turista Egyesülete vasárnap tanulmányi kirándulást rendezett Tatatóvárosra. A negyventagu újságíró csoportnak Noll Miklós, az Esterházy-szálloda népszerű igazgatója mutatta be Tóváros nevezetességét. A társaság megnézte a piarista gimnáziumot, a tati várát és az uradalmi pincében a közel ezerkét-száz hektoliteres „nagyhorodót”, amely a világ legnagyobb fahordója. Az újságírók tiszteletére ezután ebéd volt az Esterházy-szállóban.

**HOPP-SI**  
REKORD • SPORT • JÁTÉK  
Kapható minden jobb játékkereskedésben

## JÓDÓ

Európaszerte ismét szeles és esős lett az időjárás. Különösen erős szélviharok Franciaország és Németország területén, továbbá az Eszaki-tenger fölött dühöngenek. A légnyomás Norvégia déli csucsán 715 milliméterre szállott le és a Keleti-tenger tájékán óránként közel 3 milliméterrel süllyed.

Házánkban még csak a hegyeken lett élénkebb a légáramlás. Néhány állomáson kisebb esőszemérgés volt. Az ország nagy részét (a déli megyék kivételével) még mindig sűrű ködtakaró borítja. A hőmérséklet az éjjel a fagypontra ingadozott. A magasabb hegyeken csak keveset rosszabbodott a hó minősége.

Budapesten ma délelőtt a hőmérséklet plusz 2 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk (a hegyeken erős) délnyugati és nyugati szél. Több helyen még köd, sok helyen eső, a legtöbb a nyugati és északi megyékben. A hegyeken részben havas eső, a legmagasabb hegyeken esetleg havazás is. A hőmérséklet emelkedik. A hó a magasabb hegyeken is lassan olvadni kezd.

## Mikulás estélyre

apró ajándékok, meglepetések, helykártyák

### MINERVA PAPIRARUHÁZ

Kossuth Lajos-u. 20

— A Budai Református Négyelet teája. Vasárnap délután rendezte a Budai Református Négyelet jótékony célú teadélutánját. Haypál Béla lelkes bevezetőbeszéde után műsor következett, amelynek keretében közreműködtek Vadnai Alice hegedűművész, Veress Endre ének-művész és Maróthy Jenő író. A nagyszerű műsor hegedű- és énekszámait Haypál Béláné kísérté zongorán.

— **Brammer Ödön** ünneplése a Lipótvárosi Kaszinóban. Brammer Ödön kereskedelmi tanácsos 75-ik születésnapja alkalmából barátainak és tisztelőinek széles köre szombaton ünnepi vacsorát rendezett tiszteletére a Lipótvárosi Kaszinó helyiségeiben. A megjelentek lelkesen részesítették Brammer Ödönt, aki meghatóan köszönte meg az üdvözléseket. A díszes és előkelő közönség sorában megjelent a főváros gazdasági és társadalmi életének legtöbb reprezentánsa.

— **Házasság.** Friedrich Mária és Együd János házasságot kötöttek.

Nem tudja, hogy mit mulasztott, ki gyermekéről fényképet nem Verestől kapott. Dorottya-utca 1. (Gerbeaud-palota.) Telefon: 824-13.

Mélyszéges fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett rokonunk,  
dr. erényi lovag  
**ULLMANN ANTAL**  
ügyvéd ur, m. kir. tart. tüzérszázados, keresk. tanácsos, a Pesti Lloyd-Társulat ügyvezető titkára, a Német-Magyar Kereskedelmi Kamara ügyésze, az Universal Film Rt. igazgatósági tagja, stb.  
f. é. december hó 1-én, hosszas szenvedés és a halotti szentségek felvétele után, 60 éves korában jobblétre szenderült.  
A Megbaldogult földi maradványait f. é. december hó 4-én délután 3 óra körül szenteljük be a Kerepesti-úti régi temető halottasházában a r.-kath. egyház szertartásai szerint és végső kívánságához híven, a badeni St. Helenen Fridhofban helyezkük örök nyugalomra.  
Az engesztelő szentmise áldozatot f. é. december 4-én reggel 9 óra körül fogjuk a Krisztina-téri plébánia templomban az Urnak bemutatni.  
Budapest, 1935 december 1-én.  
A gyászoló rokonság.  
Áldott legyen az emléke, nyugodjék békében!

**Megbízható fiatal kifutó**  
műterembe azonnal felvétetik  
Széll Kálmán-tér 3. sz.

**A GYÉMÁNTKIRÁLY**  
Csütörtökön érkezem

# a Reggeli Ujság Színháza

## Rörbe-Rörbe

SALAMON BÉLA nevével kell kezdenünk a Terézköruti Szinpad új műsorának premier beszámolóját. A „kacagó december” gyűjtőcím alá foglalt apró tréfák, viccek, hosszabb bohózatok és bluettek a legjobb Terézköruti műsorra emlékeztetnek — és a legjobb Salamon Bélára. Régen tapsoltunk neki ilyen szívetlelkező, mint most. Békefi László mint szerző, mint konferanszié és mint színész egyformán mulatságos és ötletes. Nagy sikere van Nagykovácsi Ilonának egy Ady-dallal és pompás miniatűr, Kővári Gyula aprósága: Érettségi a Nemzetben. (Mihályi Ernő, Németh Antal, Maszkja tökéletes). Vaszary Piri, Rajna Alice, Peitl Sándor, Komlós, Fenyő, Bodó Ica, Sass Oly és Gárdonyi a főszereplők. A szombat esti premierpublikum sokat nevetett és még többet tapsolt.

A FŐVÁROSI ORFEUM új műsorának két kisasszony a hőse. Az egyik kínai és Jessy Chong-ye-Wahnak hívják, a másiknak Médy a neve és nemzetiségére, valamint fajára nézve nőstény uszkárkutya. Jessytől és Médytől meg is kapják a nézők, amit az Orfeumban keresnek: az lepicit kínai kisasszony valóságos állati kecsességel mutat remekebbnél-remekebb akrobata-dolgokat, a kutya-lány pedig szinte emberi hangon beszél derek gazdájától, Kasmanoff urral. Ami kívülről szerepel a Fővárosi Orfeum új műsorán, Bekény László. az is mind érdekes, vannak szonglőrök, görkorsolyázók, gladiátorok, egy énekes pár (Simaiék) és légtornászok. A magyar részben Békefi László nevéhez méltóan szerepel és kis társulatával, amelynek Pogány Irén a primadonnája, kiköszörüli a szorbát, ami eddig, a múlt hónapokban esett az orfeum magyar műsorján.



Bekény László.



TITKOS ILONA játszotta a héten Macbethet, — egyelőre ugyan nem a Nemzetben, hanem a rádióban. Kifogástalan volt az előadás is, elsősorban azonban mégis Titkot kell megemlítenünk, akinek a hangja pompásan illik a klasszikus szerepekhez. Titkos Ilona — Macbethje eseményszámba ment a rádióhallgatók előtt.

DARVAS LILI szombaton megállapodott Zsoltos Andorral, a Baskircsev Mária producerével új filmjére vonatkozólag. A szerződést is aláírta, amely őt a «Farsang» főszerepének eljátszására kötelezi. Márciusban vagy áprilisban kezdik forgatni a Molnár-darab filmváltozatát.

FENDRIK FERENC, a Víg-színház új szerzője — akinek első színdarabját szerdán mutatja be a Víg-színház, — már megkapta a szerzők premier előtti betegségét. Minden próbán ott van és negyven fokos lázban nézi a már előadásra váró pergő darabot. Ha szólnak hozzá, nem felel, — kétségtelen, ő ma a legreménytelibb ember ebben a városban. Legalább is csütörtök estig az.



Fendrik Ferenc

VASÁRNAP NAGYSIKERŰ koncertet rendezett a Hangversenyzenekar a Zeneakadémián. Ró or Vilmos dirigált, a szolísták pedig Falus Edit, Fehér Pál és Lendvai Edit voltak. A szűfolt ház sokat tapsolt az egyes számok után; különösen Falus Editnek volt megérdemelt si here. (U—Y)

**HALLO!** New-York, Páris, London, Madrid, Berlin, Bécs

**A világ legszebb görlejei a Zanzibarban**

Reggelig tánc és műsor

VI., Jókai-utca 31

## Egy heti színház

Főja: Emőd Tamás

### A siker iskolát csinál

Ezen a héten már a harmadik színpadi szerzőnk ujságolja, hogy olyan darab írására kapott színházról sürgős felszólítást, amely iskolai környezetben játszódik. Az «Érettségi» nagy kasszasikerén felbuzdulva, színházaink lámpással keresnek iskolai millióben történő darabot.

Az iskola sikert csinált, — a siker iskolát csinál. (Persze olyan darabot keresnek, amelyben nemesek jó tanulók, hanem bukott lányok is szerepelnek.)

Ugyátszik, ma ebben kulminál minden művészi hit és lelemény: a sikert gyorsan le kell kopirozni! Filmen és színpadon számtalanszor láttuk az elmúlt évek során. Szomaházy megírt egy kis gépirónót, utána csak úgy rajzoltak a templom egerét, a «Helyet az ifjúságnak» figuráit és helyzetait azóta is másolják, egy huszár-operett nyomán évekig potyogtak a kaszárnyadarabok és így tovább... Köztudomású, hogy mikor Murnau «Virradat»-ja világsiker lett, az amerikai filmek és igazgatók félőrülten szaladgáltak irólól íróhoz:

— Kérem, írjon nekünk egy Virradatot!  
Tavaly a «Meseautó» volt a filmszezon döntő sikere: már kint van a piacon a kópiája. Színpadon idén a «szegény lány»-darabok kerültek terítékre.

Gépesített irodalom, színpadi rövidáru. Úgyes boltos mindig a legolcsóbb szezoncikkre fekszik rá. Ugyanaz makkban, mint amikor a műkereskedő rátelefonál a festőre:

— Kérem, szállítson nekem három darab 35—50 centiméteres Alkonyi Tájat, holdvilágos hangulattal és birkanyájjal. Továbbá két darab Merengő Hölgyet, kék háttérrel, szolid családoknak, — és ugyancsak ezt a hölgyet még egy példányban, félmeztelenül, buja szemekkel, legénylakásba...

A régi görög bölcs embert keresett lámpással. A mai színpadi bölcs nem az embert keresi lámpással. Ő a kasszát akarja megkeresni.

### Pénzt vagy éneket

Előregedett művész, elagott oroszán, elkopott nimbusz: a legszomorúbb látvány. Állatban a nemes vad elvonul a sűrűbe, ha mülását érzi. Emberben más az ösztön. A vénhedő komédiás kiáll csörgősapkájával, hogy felfogja belé a maradék aranyakat...

Legutóbb két ilyen elagott oroszánt vonultattak fel a pesti manézshban. Hétfőn Gregor Baklanov állt ki a Városi zenekara elé hangtalan torokkal, valamivel előbb Fedor Saljapin rázta királyi sörényét, királyi hangok nélkül. Valljuk meg: művészi élményben mind a két vendégszereplés nagy flaskót hozott. Saljapin fellépténél még visszatartotta a közönséget a hősi mult tisztelete, de Baklanov énekére karzati körökben már kivehetően visszhangzott az abcug. Az 58-ik életéve felé járó művész hiába küzködött: énekkultúra volt, de nem volt hang. Valamikor, 1912—14-ben, mikor a bécsi Operában énekelt, sokszor járt Pesten és Pest ünnepele, de hát — istenem — az idő a legszebb baritonok felett is eljár. Ez a dolgok természetes rendje.

De az már nem természetes rendje a dol-

goknak, hogy ezek a valaha zengő, ma hangtalan héroszok olyan tengerséges sok pénzt visznek el egy fellépésükkel Budapestről, amennyiből az egész inséges magyar színészetet alaposan fel lehetne segélyezni. Miért kell a pénzt az ablakon kidobni? Kinek használ, ha Baklanov vagy Saljapin eljön Budapestre megmutatni, hogy mennyire nem tud ma már énekelni?!

Az emlékek és tradíciók tiszteletéről van szó? Nem valószínű. Pesti fül a pénzéért hangot akar. Tradíciókért nem adja oda. Vállalkozóinkat könnyen érheti az a meglepetés, hogy legközelebb előbük harsan a pesti dzsungelhől a kiáltás: «Pénzt vagy éneket!»

Van a mi közönségünk olyan szegénylégény...

### Nyílt levél a betörő urakhoz

Tisztelt uraim!

Önök ezen a héten már a harmadik művészlakást szerencsétléttek váratlan látogatásukkal. Előbb népszerű művésznőnk Titkos Ilona, majd nagynevű zeneszerzőnk Kodály Zoltán, most legutóbb pedig Vaszary János író és rendező otthonában folytattak beható környezet-tanulmányt. Ha a jelek nem esalnak, az Önök érdeklődése teljes mértékben a művészpályára felé kezd irányulni. Nem tudni, hogy az urak szerzőtársi működésüket milyen információk alapján tették át erre a térre, de még idején fel akarom hívni figyelmüket, hogy merőben téves nyomon járnak. Ha Önök ebben a nehéz világban művészt szerzeményeikből akarnak megélni, sulyos csalódásokban lesz részüik.

A legnagyobb tévhit uraim, hogy színpadi, írói vagy zeneszerzői téren az erkölcsi sikerken túl valami komolyabb anyagi eredményt is lehet profitálni. Jól tudom, hogy Önök a blank hírnévre nem sokat adnak, Önöknek a kassza és a kárpé a fontos. Hogy a saját irodalmi szaknyelvükön szóljak: minél kevesebb melo, minél több szajré. De hát hol élnek Önök uraim? Tudják mi van ma ezen a pályán? Micsoda nincsetlenség, minő tülekedés, a kontárságnak és az olcsó dömpingnek milyen vad versengése! Milyen sok eszkimó és milyen kevés móka! S hogy Önöknél mennyivel ügyesebb, szemfülesebb, az Önök irodalmi szlengjén szólva: mennyivel dörzsöltebb gyerekek „buknak le” ezen a pályán, — tudják ezt Önök, betörő urak? Velük akarnak konkurálni? velük szemben érvényesülni? Naivitás!

Mert kérem: mit szerethetnek uraságtok a művészettel létesített kapcsolatukból? Pár értéktárgyat, kedves emléket, szallagot, koszorút, ruhát-megymást, s esetleg némi keveske pénzt. Ami valódi ércfedezeti érték, — egy szép zenei gondolat, egy jó írói ötlet, egy nagy színpadi hatás, — azt Önök nem kaparinthatják el, betörő urak. Azt nem Önök kaparinthatják el. Az már másoknak a metierje...

Hagyják abba uraim. Ezen a pályán nem nyílt Önöknek babér. Hallgassanak rám. Akarnak egy szép művészi gesztust? Küldjék vissza Vaszary János és társai címére az «elszerzett» holmikat.

A szükséges respektussal, körültekintő hívők: Felülírott.

**Véd**  
A HIDEG ELLEN  
Véd A MEGHÜLÉS ELLEN  
Véd A CIPŐ ÁTÁZÁSA  
ELLEN  
a vízhatlan  
**PALMA OKMA**  
TARTÓSTALP  
CSAK AZ OKMA VÉDJEGY  
GARANTALJA AZ OKMA MINŐSÉGÉT

A NEMZETI SZÍNHÁZ szerzői hálásan gondolnak Németh Antalra, akinek egyik legelső ténykedése az volt, hogy a Nemzeti Színház szerzői számára visszaállította a 33,3%-os, vagyis a bruttó bevétel után járó egyharmados százalékrészesedést az első, a nyolcadik és a tizenötödik előadás után. Boross Elemér „Ti szegény lányok” című színdarabjának premierje alkalmából ugyanis kiderült, hogy az első előadásra szóló kedvezmény tulajdonképpen alig jelent valamit, mert a premier a Nemzetiben állandóan bérelti előadás. Boross Elemér darabjának bemutatója után Hóman miniszter telefonon intézkedett, hogy ezentul a második, nyolcadik és tizenötödik előadás után szessék az egyharmados szerzői tantiémet.

**TÖRLEY**  
RESERVE AMERICAN

SZEKELY ISTVÁN, aki hosszú ideig nem rendezett a filmstudiókban, ismét élénk tempóban dolgozik. Rövid idő múlva befejezi a Film-tudóban készülő «Csak egy éjszakára» című filmdrámát, amely után nyomban elkezd a Mórta-regényből készülő «Légy jó mindhalálig» filmet. Erre a filmre alighanem karácsony után kerül sor. Most főnyak a tárgyalások a főszerepre vonatkozólag.

CASALS PABLO Budapest felé együtt utazott egy biztosító társaság vezérigazgatójával, aki civiltfoglalkozása mellett nagy zenerajongó. Egész uton zenéről beszélgettek a megérkezés előtt pár perccel pedig kicserélték egymással névjegyeiket. Casals megnézte a névjegyet, aztán elámultan mondta:  
— Igazán remek ország lehet a maguké, ha még a biztosítást «ügynökök» is így értnek a muzsikához.

**Dreher**  
édességek  
Rákóczi-ut 41

A ROYAL SZÍNHÁZ jelenti: Csütörtök este lesz a premierje G. Láng Erzi «Egy szavába kerül» című vígjátékának Anday Ernő rendezésében.

HUSZONÖTÖDSZÖR került színre pénteken este a Kamaraszínház nagysikerű operettje, a Budapest—Wien. A telt ház közönsége sokat tapsolt az előadás künő szereplőinek.

A  
**NEWYORK BÄR**  
decemberi műsora:  
**CARSON SISTERS**  
prolongálva!  
**ZEISLER EDITH**  
a spitztánc világbaajnoka  
SMARU  
MEGLEPETÉS!!!  
VIRADÓ ÉS BOSAMBÓ  
Radics zenekarában  
Szamosi szaxofonozik!

A gyarmati háborúk megrázó izgalmai  
Ázsiai dzsungelék — afrikai sivatagok forró levegője

**SZUDÁNI ÖRJÁRAT**  
Világbemutató: HOLNAP (Paramount film)

**City Omnia**

# S P O R T

## Káprázatos csatárjátékkal tönkrevertük a párisi válogatottat Budapest—Páris 5:1 (3:0)

### Góllövők: Toldi, Titkos, Sárosi, Toldi, Sárosi

A magyar válogatott csapat kirándulásának utolsó mérkőzésén koronát tett előző két eredményére. Milánó és Zürich után, egy héten belül harmadik mérkőzésén Párizs válogatottait fektette két vállra a magyar tizenegyet, elismerésre készítő eredménnyel. Párizs csapatát a francia sportközvélemény jobbnak tartja a hivatalos francia válogatottnál, hiszen most a külföldi sztárok is játszhattak és különben is ez a csapat legutóbb, nemzetközi viszonylatban is egészen imponáló eredményekkel terelte magára a figyelmet. Kétségtelen, hogy válogatottaink formájuk zenitjére érkeztek és azzal, hogy az erősen felkészült párizsi válogatottat a legutóbbi találkozáshoz hasonlóan — és azonos gólaránnyal — fölényesen megverték, élénk cáfolatot adtak azokra a véleményekre, amik ennek a csapatnak játékeréjét előzetesen kétségbevonták. A nagy párizsi győzelemről, aminek igazi értékét a világ fővárosának dicsőítő sajtóközleményei fogják megadni. Kiküldött tudósítónk a következőket jelenti:

Párizs, december 1.

— A Reggeli Ujság telefonjelentése. —

Vasárnap reggelre beborult az égbolt és váratlanul megszakadt a nyári időjárás. A mérkőzés előtt valóságos felhőszakadás zúdult Párizsra, úgyhogy a pályára igyekvő közönség csak nagy ügyvel-bajjal tudott a mérkőzés kezdetére megérkezni. A magyar fluk már két óra körül autóbusszal kimentek a Parc de Prince pályára, ahol ekkor már ötezer főnyi közönség helyezkedett el a tribünön. Az érdeklődés a rossz időjárás miatt gyengén sikerült, mert a mérkőzés kezdetére sem voltak többen, mint tizenötzezer.

A játék megkezdése előtt pár perccel váratlanul kislőtt a nap és sugarai visszatükröződtek a harmatos, füves gyeplőcsokokról. A pálya jól állt a nagy esőt és inkább csuszós volt, mint mély, úgyhogy a magyar csapat ennek megfelelően készült a játékra.

A cipőket magas „stoplikkal” látták el, majd Szabóval az élén, negyed három órakor kifutott a magyar csapat a pályára. Pár perc múlva megjelent a francia Leclercq bíró, aki közölte a két csapat kapitányát. A sorsolás a magyaroknak kedvezett és így a franciák kezdték a játékot.

A csapatok a következő összeállításban szerepeltek:

**Budapest:** Szabó—Sternberg, Bíró—Szalay, Turay, Dudás—Cseh, Vince, Sárosi, Toldi, Titkos.

**Páris:** Roux—Hall, Diagne—Banide, Jordán, Delfour—Aston, Sas, Stabile, Veinante, Máthé.

### Nagy magyar fölény, pompás gólok

Az első negyedórán a magyar csapat nagy kedvvel játszik, technikája remekül érvényesül a csuszós talajon. A csatársor tüneményes gyorsasággal viszi a labdát a párisi kapu felé, amelynek öre Roux gyakran csak a legnagyobb bravurokkal tudja megakadályozni csatáraink eredményességét. A párisi közönség ámul, cso-

dálkodik és gyakran hallani: „hiszen ez nem az a magyar csapat, amelyet legutóbb Párisban 2:0-ra legyőztünk”. A magyar védelem szilárdan áll a lábán és francia csatárok alig jutnak át a félvonalon.

A 10. percben pompás összjáték alakul ki: Vince a labdát Sárosihoz adja, ez pedig Toldihoz, aki testecsellet lerázza magáról Hallt, a párisi hátvédet és hatalmas lövéssel Párizs kapujába küldi a vezető gólt (1:0).

A magyar fluk továbbra is nagy fölényben játszanak és valóságos iskolajátékot rendeznek az őket ünneplő párizsi publikum számára. A 2. percben

Titkos Toldi labdájával megszökik, kicselezi a francia védelmet és hatalmas lövése a kapu jobbsarkába vágódik (2:0).

A gól után folytatódik a magyar csatársor pazar tűzijátéka, a 25. percben Sárosit pompás helyzetbe hozzák,

a kitűnő center két védőjátékossal is áttör és lapos, helyzetű lövéssel szemben a francia kapus tehetetlen (3:0).

A magyar csapat most lefekez és szóhoz enged a franciákat is. A 34. percben Turay lába egy összecsapásnál könnyű izomrándulást szenved és kénytelen a pályát elhagyni; helyére Szücs áll be. Továbbra is erős magyar nyomás nehezedik a párisi kapura, majd a végefelé a franciák is támadnak, több veszélyes akciót vezetnek a magyar kapu ellen, de gólt nem sikerül elérniük, mert hátvédünk — különösen Sternberg — ismét nagy formában játszik.

### Megtörnek a lelkes francia támadások

Amikor a magyar csapat pihenőre tér, a francia közönség lelkesen megtapsolja. A meleg szimpátia jólesik a magyar fluknak — különösen Párisban. A második félidő lendületes magyar támadásokkal indul és



Toldi

Toldi 16 méteres bombalövése már a negyedik percben a francia kapuba vágódik 4:0.

Most a franciák erősítenek. Gyors lefutásokkal és sorozatos támadásokkal veszélyeztetik Szabó kapuját. A 37-ik percben sikerül is a franciáknak áttörni a védelmet és

a magyar származású Máthé balzsélsó Veinante kladásából éles lövéssel megszerzi a franciák egyetlen gólját 4:1.

A franciák most lelkesen ostromolnak, több jó helyzetet szereznek, de a pompás védelem könnyen veri vissza a francia csatársor támadásait. A 40-ik percben Szalay szöketi Cseht, ez Vincéhez játszik, aki átlépi a labdát s így Sárosit juttatja jó helyzetbe s

a szépen felépített magyar támadást Sárosi góllal fejezi be. 5:1.

Ujabb roham a következő percben, a labda Cseh II.-höz kerül, akinek beadását Diagne a büntetőterületen belül kézzel érinti. A kitűnően bíraskodó Leclercq azonnal a tizenegyes pontra mutat, a francia csapat nem is reklamál és Sárosi áll a labda elé. A büntető rúgás azonban

gyenge és a francia kapus kivédi azt. A hátralévő játékidőben már nem alakul ki komolyabb akció.

### Ilyen játékot még nem láttak Párisban!...

A párisi közönség el volt ragadtatva a magyarok játékától és általános volt a vélemény, hogy

ilyen magas színvonalú játékot évek óta nem láttak a francia fővárosban.

Különösen a csatársor káprázatos játéka tetszett.

A sajtókritikák is meg fogják erősíteni a közönségnek ezt az állásfoglalását, mert a francia újságírók már a mérkőzés közben és utána is a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a magyar fluk játékáról. Pedig a játék egyáltalában nem volt egyoldalú, csupán az első félidőben domborodott ki a magyar csapat nagy fölénye, míg szünet után a franciák is lelkesen és nagy kiltartással ostromolták a magyar kaput, amelynek



Szalay

örzöi azonban épügy, mint Milánóban, száz-

### Bajnokjelölt az MTK az amatőröknél

Évek óta nem volt olyan nagy a küzdelem az amatőr bajnokságért, mint az idén. Szinte hetenként változik a helyzet az egyes csoportokban. Vasárnap az Elektromos, az EMTK, az FTC s az SzFC pontvesztéseivel nyomban a legujabb bajnokjelölt az MTK lépett elő, amelynek csapata nemrég még a kieséssel küzdött. Részletes eredmények:

#### Pártos-csoport:

FTC—MAFC 3:3 (1:0). Góllövők: Jakab, Turay, Pyber, illetve Vizi és Sárosi III (2). Reális eredmény.

Elektromos—SzFC 2:2 (1:1). Góllövők: Buzássy és Vig, illetve Huszár (2). Nagy küzdelem, igazi „derby”-hangulat. A mérkőzés elején a közönség betódult a pályára, a rend azonban rövidesen helyreállt.

MTK—EMTK 4:1 (3:1). Góllövők: Pintér, Haluska, Szagán és Bihari, illetve Borhy (11-esből). Nagy formába lendültek a kék-fehérek.

BMTE—„33” FC 1:1 (1:1). Góllövők: Oláh, illetve Kiss.

MÁVAG—Köb. AC 5:2.

#### Bíró-csoport:

Pamut—PBTSC 3:3 (2:2). Góllövők: Kerner (2), Németh, illetve Reinhardt, Ondrus és Nagy.

Postás—B. Vasutas 3:0 (1:0). Góllövők: Kertész (2) és Bódog. A gólarány erősen túlzott.

TLK—ZSE 3:1 (2:1). Góllövők: Jäger (3), illetve Vati. A mezőny legjobbjá — Gellért bíró.

HAC—BLK (4:0 (2:0)). Góllövők: Tancos (2). Kukonya és Savanyó. Könnyű győzelem.

BSzKRT—UTE 2:2 (1:0). Góllövők: Óri (2), illetve Kiss és Ungvári. Nagy balszerencsével vesztett az UTE.

Turul TE—URAK 5:4 (3:2).

százalékosan kiváló teljesítményt nyújtottak. Szabó számos veszélyes lövést tett ártalmatlanná, Sternberg és Bíró pedig — igaz, hogy néha csak az utolsó pillanatban — nagy biztonsággal szerelte le a francia csatársor rohamait.

A fedezetsor legjobb embere megint csak Szalay volt, aki a pompás francia balszárny ellen egészen nagystílusú védőjátékot mutatott be, míg partnerei bizonytalanabban dolgoztak. A csatársorban Vince és Toldi brilliroztak és a legtöbb támadást ők indították el, amellyel a ferencvárosi csatár két pompás gólt is szerzett. Sárosi és Titkos lényegesen jobban játszottak, mint az olaszok ellen, míg a csatársor egyetlen gyenge tagja Cseh II. volt, aki fáradt benyomást keltett és különben is a jobbszélen kevés labdát kapott.



Vince

#### A francia csapatban

nagystílusú játékot mutatott Diagne, nagyon jól játszott Delfour, míg a csatársorban csak a Veinante—Máthé balszárny volt veszélyes. A magyar Sas elfogultan és aránylag gyengén játszott és Stabile sem igazolta nagy hírnevét.

\*

A magyar csapatnak kitűnő vendéglátásban volt része. A párisi rádióhoz is több ízben felvontatták a játékosokat és Fodor Henrik dr.-nak, a csapat hivatalos vezetőjének vasárnap két ízben is előadást kellett tartani a magyar futballról, a válogatott csapatról, annak játékosairól és a várható eredményről. Szombaton este ünnepi vacsorát rendeztek a magyar csapat tiszteletére és a vasárnapi mérkőzés után banket következett, amelyen a francia futballiga elnökeinek szónoklatára a párisi magyar főkonzul adta meg a választ. A vasárnapi késő esti órákban újabb banketre hivatalos a magyar csapat, amely hétfőn száll vonatra és kedden este érkezik meg Budapestre, a Keleti pályaudvarra.

H—y

### A Somogy legyőzte a Szürketaxit

Részletes eredmények:

Zuglói—Váci Remény 7:1 (4:1). Góllövők: Szebehelyi, Barna, Jeckl, (2), Paksi (2) és Virág, illetve Vais. Óriási fölény.

Csepel—Milénárius 5:2 (3:1). Góllövők: Frigyes (2), Keresztes, Fehér, illetve Horváth II. és Gergely. Horváth I. a játék elején megseřült és a Milénárius 10 emberrel játszott.

Erzsébet—Vasas 3:3 (2:1). Góllövők: Horváth, Láng, Szollár, illetve Hermann, Rajna, Sívári. Róza egy 11-est kapufának lött. Ugyanő kiállította a bíró feleselésért.

Nemzeti—Nagyfőteny 11:0 (5:0). Góllövők: Wohlam (4), Palágyi (2), Balogh (2), Tóbiás Szalay és Molnár. Két gól 11-esből esett.

Somogy—Szürketaxi. Megérdemelt győzelem. Góllövők: Fábán (2) Miklósi, illetve Kiszely.

VAC—ARAK 4:3 (3:2).

### Olcsó műszaki könyvek

- Balló J.: Elektromos vezetékek méretezése (230 helyett) ..... —.80
- Balog A.: Gázgépek (2.40 helyett) ..... —.40
- Osztófej (1.40 helyett) ..... —.50
- Rádiótelefon (2.40 helyett) ..... —.60
- Rádiókészülékek szerelése és számltása (4.— helyett) ..... 1.—
- Hogyan használjunk hálózati áramot rádióknhoz? (6.— helyett) ..... 1.20
- Balog A.—Szyall S.: Diesel gépek szerkezete és szerelése (2.30 helyett) ..... —.80
- Barna G.: Hatványok, gyökök, logaritmusok, mértékek és súlyok ..... —.50
- Csavarmenetvágás (3.50 helyett) .... 1.20
- Eszterga, furó-marószerszám metszési sebessége ..... —.60
- Készülés, furás és marás esztergpadon (1.70 helyett) ..... —.80
- Szerelők és lakatosok kézikönyve (8.— helyett) ..... 3.—
- Vas- és fémpari kézikönyv (10.— helyett) ..... 4.—

#### ORVOSI UJDONSÁGOK:

- Hair N.: A szekszuális élet enciklopédiája. Vászónkötésben ..... 6.—
- Pongrácz A.: A kozmetikus masszázis technikája ..... 3.—
- Székely B.: A gyermekek szekszuálisitása ..... 2.—
- Dr. Totis B.: A fogamzás tíka. Századunk nagy felfedezése ..... 3.60

Kaphatók a

### Reggeli Ujság könyvesboltjában

VI., Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 29—6—99  
Vidékre utánvéttel, vagy az összeg előzetes beküldése mellett, a portóköltség felszámításával.  
Könyveket, könyvtárakat, sorozatokat állandóan vásárolunk.

### Zeneművészeti Főiskola

1935 december hó 8-án, d. u. 1/2 órai kezdettel

### szinészek a szinészekért

a Kúvessy Vár karácsonyi akciója javára

- |                   |                |
|-------------------|----------------|
| Basilides Mária   | Beregi Oszkár  |
| Bulla Elma        | Békeffy László |
| Darvas Iholva     | Boross Géza    |
| Dohay Livia       | Czobor Ernő    |
| Fellegi Tery      | Dénes György   |
| Kosáry Emmy       | Fekete Pál     |
| Kökény Ilona      | Felkey Kamill  |
| Lengyel Gizi      | Fenyő Árpád    |
| Muráti Lili       | Herczeg Jenő   |
| Nagykovácsy Ilona | Huszár Károly  |
| Orosz Julia       | Komlós Vilmos  |
| Pataky Juci       | László Miklós  |
| Rajna Alice       | Laurisán Lajos |
| Sólyom Janka      | Lendvai Andor  |
| Szász Ila         | Pethes Sándor  |
| Tóth Böske        | Radó Sándor    |

Adler—Fejér Magyar Imre  
kétzongorán Salamon Béla és cigányzenekara  
Budai Dénes Komlós Pál

Jegyek 1—4 pengőig.

### SZÉCHENYI-GYÓGYFÜRDŐ

#### tisztasági fürdői a legnagyobb kényelmet nyújtják

I. és II. oszt. gőz- és kádfürdők. Forrólag- és gőzkamrák. Különbféle zuhanyok. Kényelmes pihenőágyak. Szakképzett masszörök. Kéz- és lábápolás. Uri- és női fodrászat. Az I. o. női gőzfürdőben magas színvonalon álló kozmetikai intézet. A fürdő a földalatti villamos végállomásánál fekszik, közvetlenül elérhető a 44-es és 25-ös villamossal is.

### Idegességét megszünteti a valódi PILAVIN FÜRDŐ.

Óvakodjon a sokféle utánzattól. Csakis Pilavint fogadjon el a szaküzletben

## Itt az olcsó mértékutáni férfiruha!

Megnyugvással állapítjuk meg László Sándor férfiszabómester (Erzsébet-körut 1. elsőemeleti szabótermében) azon igyekezetét, hogy helyes üzleti érzékkel számol a közönség teherbíróképességével és árait ehhez mérten szabja meg.

Erről győződünk meg a fent jelzett, mérték szerint dolgozó férfiszabómester-

nél, aki a nagy választékban nála lévő divatszövevényből többszöri próbával készít rendelés után remek szabású férföltönyöket, átmeneti vagy félkabátokat

**40 pengőért**

Csak elismeréssel üdvözölhetjük a 40 év óta fennálló céget, akinek van szíve kisebb haszonnal is megelégedni.

## Amíg Sárosira szüksége van a magyar sportnak, szó sem lehet az eltávozásáról

Nagy feltűnést keltett futballkörökben az a hír, hogy

Sárosi Györgyöt az Ambrosiana szerződéses ajánlattal környékezte meg.

De még nagyobb feltűnést kellett ennek a híradásnak az a része, amely szerint Sárosi — állítólag — elzárkózott minden nyilatkozat elől, amiből azt gyanították, hogy talán mégis van némi alapja a híreszteléseknek.

A feltűnő hírrel kapcsolatban Párizsban rádiónyilatkozatot kértek Sárositól, aki igen szűkszavúan tagadta választ adott arra a kérdésre, hogy az Ambrosianához szerződik-e és a továbbiakban mindössze annyit mondott, hogy szigorlati lerakása után, mint ügyvéd, Budapesten akarja megkeresni a kenyerét.

Ezek után bizonyára különösebb érdeklődésre tarthat számot az az információ, amit Sárosi jogi előkészítőjétől, ecse di Csapó Sándor dr. ügyvéd-

től kaptunk a most már másodikban komoly formában felmerült "olasz ügyben".

— Gyurkától két levelet kaptam elutazása óta — mondta Csapó dr. —, egyet még Triesztből, egyet pedig Milánóból való elutazása után. Gyurka megírta az egész kombinációt, amihez neki csupán annyit a köze, hogy — megint Olaszországban volt. Valahányszor ugyanis ott jár, mindig megkapja az ajánlatot, aminek előzményei két évvel ezelőttre nyulnak vissza, amikor is

az olaszok a Stefancsics névvel kapcsolat-

ban felfedezték Sárosi atyjának isztriai születését.

Már akkor nagy port vert fel Gyurka olasz „gravitálásának” ügye. Gyurkától tudom, hogy az érdeklődés egészen egyoldalú. Csak az olaszokat érdekli, Sárosiékát nem.

— A helyzet valóban az, hogy amennyiben Sárosi édesapja lemondana magyar állampolgárságáról és kéréne olasz állampolgárságát, úgy meg is kapná és a magyar szövetség kiadatására Sárosi Györgynek nem is volna szüksége. Ilyesmirel azonban szó sincs. Ezt én, aki ismerem Sárosiék ebelt véleményét, nyugodtan állíthatom. Gyurka feltétlenül meg akarja szerezni a doktorátust, ide köti minden Magyarországhoz és addig — itt az ő számvál éleke —

amíg itthon rá szükség van, fel sem merülhet a gondolat, hogy eltávozzon.

— Ami speciálisan a legutóbbi „szenzációt” illeti — fejezte be érdekes információját Csapó dr. — Gyurka megírta nekem, hogy nagyon kínosan érinti az olasz sajtó erről szóló híradása, aminek semmi más alapja nincs, mint az, hogy — már megint Olaszországban járt és

megkapta az Ambrosianától az obligát „nagyszerű” ajánlatot.

Nekem azt is megírta Gyurka, amit a külföldi hírlapíróknak nem akart elárulni, hogy a milánói ajánlatára keréken ezt a választ adta:

külföldre távozásról vagy szerződésről semmiféle formában nem hajlandó tárgyalni és semmiféle nagyszerű ajánlat nem érdekli.

A sok zűrzavros híradás után a magyar sporttársadalom bizonyára örömmel és megnyugvással veszi tudomásul a Reggeli Újság feltétlenül hiteles jelentését.

## Pelle és Péter távollétében a debreceni Tóth Lajos nyerte a tornászbajnokságot

A múlt és a jövő sportja talákozott vasárnap délelőtt a Városi Színház színpadán. A múltat a félszázados jubileumát ünneplő BTC jelentette. A jövőt az Olimpáriára készülő tornászcsapat. A múltat és a jövőt egybeforrasztja az olimpiai ötösök, amelynek jegyében folyt le nagy sikerrel a jubileumi tornaünnepély.

A zenekar a Hísekegy hangjaiba kezd, amikor elsőtől a nézőtér és felgördül a függöny. A színpadon a múlt, a jelen és a jövő fognak kezét, egymás mellett sorakoznak fel a BTC férfi- és hölgycsapata, az ifjúsági és a magyar tornászbajnokok. Megkapó a látvány, a közönség percenként tapsol.

A disztornán Pelle István és Péter Miklós, a magyar válogatott tagjai, betegségük miatt nem vettek részt. Hiányzott továbbá Boross, Hege-düs és Lenci. A magyar bajnokságról tehát hiányzott néhány tornászkivalóságunk.

Dr. Vermes Nándor, a BTC társelnöke a színpadon felállított asztalához lép és elmondja az ünnepi beszédet.

— Ne pihenjétek, Magyar Ifjúság! Még nehéz munka vár rátok. Igazságot Magyarországnak! — fejezte be a beszédét az ünnepi szónok. Percekig viharzott a taps és csak akkor szűnt meg,

amikor a BTC 24 tagú férfi csapata nehéz és változatos szabadgyakorlati következtek.

Feszült érdeklődés várta a következő számot, a válogatott magyar tornászok korlátgyakorlatát. Mielőtt a versenyzők megkezdték gyakorlataikat, Soós Géza, a MOTESZ főtitkára kihirdette a szombati eredményeket. Eszerint:

Ifjúsági bajnok: Gál István (Verbőczy Rg.).  
2. Ott György (Debreceni ref. gimn.). 3. Ott László (Debreceni ref. gimn.).

A lóugrásban: 1. Tóth (DTE) 19.2 pont. 2. Sárlos (MOTE) 18.5. 3. Sárkány (VAC).

A műszabaddgyakorlat eredménye: 1. Tóth (DTE) 18.7 pont. 2. Kecskeméti (TFSC) 18.5 pont. 3. Sárlos (MOTE).

A korlátgyakorlatok szabadon választott gyakorlatait Rácz és Sárkány végezték el a legjobban.

Sárlos belevágta a lábát a korlátba, Tóth viszont nem a legjobban diszpozícióval végezte gyakorlatát. Miután azonban Tóth a szombati versenyeken a kötelező gyakorlatok után olyan előnyre tett szert, hogy a versenyt már nem veszíthette el, ezért a korláton így alakult az eredmény:

1. Tóth (DTE) 18.4 pont. 2. Sárlos (MOTE) 17.8. 3. Sárkány (VAC).

Nagy tapsot kapott a BTC férfi tornászainak együttes lögyakorlata, amelyet ismét országos bajnoki verseny követett. Most a lovon vonultak fel a válogatott versenyzők.

Vida (UTE) a legjobb.

A közönség öt várja elsőnek, miután a tegnapi versenyirészetekről még nincs információ. (Ezt a jövőben másképp kell csinálni — Szerk.) Az eredményt azonban így hirdetik.

1. Tóth (DTE) 16.8 pont. 2. Sárlos (MOTE) 16.7. 3. Rácz Lőrinc (PSE).

Nagy tüntetés a felelet, mire Soós Géza főtitkár, — nagyon helyesen — felvilágosítja a közönséget, hogy a kötelező gyakorlatok alkalmával Tóth szerepelt a legjobban.

Pompás látványt nyújtott ezután a BTC harminctagu hölgygárdájának kitűnően felépített gyakorlata.

A verseny második felében gyűrűhinta- és nyújtógyakorlatok szerepeltek a bajnoki programban.

A gyűrűgyakorlatokat Sárkány (VAC) nyerte meg 18.5 ponttal. 2. Tóth 18.5 pont. 3. Kecskeméti (TFSC). Nyújtó gyakorlatok Sárkány győzött 18.3 ponttal. 2. Sárlos 18.1 ponttal. 3. Mogoróssy (DTE).

Közben a két szám között a BTC férficsapata korlátot mutatott be együttes gyakorlattal.

Majd a disztorna legnagyobb sikerű száma következett,

a BTC hölgyeknek ünnepi magyar tánca.

Ezt a számot a közönség kívánságára meg kellett ismételni. Egy soron kívüli szám arat még nagy sikert, majd a válogatott versenyzők műszabadd gyakorlattal szórakoztatják a közönséget, hogy ezalatt elkészülhessenek az össze-tett versenyek kiszámításával. Az eredmény — amit Soós Géza hirdetett ki — nem volt meglepetés:

## Jól sikerült a hölgyek versenye Gombos megjavította a 100-as hátuszó rekordot

Kitűnően sikerült hölgyuszóversenyt rendezett a Magyar Uszó Szövetség hölgybizottsága a Nemzeti Sportuszodában. A hosszú hetek gondos előkészítő munkája jól sikerült, nagy tömeget felvonultató és szép eredményekben gazdag versenyt hozott, amelyért a rendezőbizottság minden tagját dicséret illeti.

Már negyed nyolckor bevonult az uszodába a sötét szoknyás és fehér bluzos egyenruhás hölgyrendező. Valamennyien nagy buzgalommal lájlik el kijelölt tisztségüket. Senki sem válogat. Ezzel szemben az egyetlen férfi funkcionárius, Bárány István dr. — válogat. Már tudniillik a december 8-i osztrák—magyar hölgymerkőzésre. (De miért nincs külön hölgyuszókapitány? — Szerk.)

100 méteres gyorsuszásban: 1. Biró Ágnes (KISOK) 1 p 13.8 mp; 2. Ács Ilona 1 p 15 mp; 3. Harsányi.

200 méteres melluszásban: 1. Hetényi 3 p 28.4 mp.

100 méteres hátuszásban: 1. Györffy Irén 1 p 28 mp; 2. Tóth Magda 1 p 35 mp; 3. Dán Mária 1 p 39 mp.

400 méteres gyorsuszásban: 1. K. Tóth Ilonka 6 p 35.6 mp; 2. Ács Ilona 6 p 55 mp; 3. Lenkefi Matild.

## Gombos tanult Kiefertől...

Válogató próbaverseny 200 méteres férfi melluszásban: 1. Mezei 2.59 mp; 2. Vágó II. 3 p 3 mp; 3. Fábán 3 p 56 mp. — 100 méteres férfi hátuszás: 1. Gombos (LASE) 1 p 12 mp! (országos rekord). 2. Székely 1 p 16 mp; 3. Somogyi 1 p 58.2 mp.

MAC—III. ker. TVE 5:2 (2:2) a fővárosi Kupáért. Góllövők: Dienes (3), Boér és Kánásy, illetve Takáts és Marczis.

Itt a válogatás!

A verseny után dr. Bárány István a válogatást a következőképpen eszközölte:

Férfi számokra: Csik Ferenc — 400 m. gyors és 1500 m. Lengyel Árpád — 200 m. melluszás Mezei Ferenc — 100 m. hátuszás Gombos Elemér — 4x200 m. staféta: Maróthi, Gróf, Csik Lengyel. Műugrás: Hódy vagy Hidvéghy.

Női számokra: 100 m. Biró Ágnes és Ács Ilona (tartalék Harsányi Vera) — 400 m. Tóth Ilonka és Ács Ilona (Lenkefi Matild) 100 m. hátuszás: Györffy Irén és Fenyő Anna (Tóth Magda) 200 m. melluszás: Hideg Kató és Hetényi Magda (Baráth Mária). Műugrás: Fonyó Lili. 4x100 m. staféta: Tóth, Harsányi, Ács, Biró. (Lenkefi, Murányi).

Olaszország—Magyarország (teniszmerkőzés) 3:2. Lapzártakor jelentik: Szigeti—Palmieri 6:1, 7:5, 6:4. Radó—Gáborvitz 2:6, 6:2, 6:3, 7:5.

## 3 TÁRSASJÁTÉK DOBOZBAN 25 FILLER



KAPHATÓ: KIZÁRÓLAG PÁRISI NAGYÁRUHÁZ 25 FILLERES OSZTÁLYÁN

1. Tóth Lajos (DTE) 109.4 ponttal. 2. Sárlos (MOTE) 107.8 ponttal. 3. Sárkány 104 ponttal. 4. Kecskeméti (TFSC). 5. Mogoróssy. 6. Grünfeld.

Az eredményhirdetés után ismét szőnyílt a függöny és az ünnepély első képe tárult a nézőtér elé. A múlt és a jövő felhangzott a Himnusz, melynek hangjaira áhitatosan emelkedett fel mindenki a helyéről, majd a jól sikerült verseny kellemes érzésével távoztak a BTC jubiléris disztornájáról.

B. L.

## Csik melluszórekordot javított Bécsben

A BEAC uszói vasárnap a következő eredményeket érték el: 100 m. melluszás: 1. Csik 1 p 14 mp (országos rekord), 200 méteres gyors: 1. Gróf 2 p 19 mp, 4x200 m. staféta: 1. Budapest csapata 9 p 38.9 mp.

## Magyar jéghekk válogatott—WEV 4:1 (0:0, 1:1, 3:0)

A téli Olimpáriára készülő válogatottak 500 főnyi nézőközönség előtt játszották az első „triált” a WEV csapatával, amelyben egy kanadai játékos, Kelly is szerepelt.

Farkas Mátyas bíráskodása mellett kezdődött a játék. Csapatok:

WEV: Tesar — Neumayer, Kratel — Kelly, Stanek, Horváth (csere: Brandel, Ramer, Jakob). Magyar válogatott: Hircsák — Róna, Barcza — Jeney, Miklós, Minder (csere: Sztoics, Hárny, Gergely II.).

Az első harmadban még tapogatózás folyik. Csak a kanadai és Sztoics mutatnak néha valamit.

(Szünetben a Szekrényessy testvérek mutatják be fejlődésüket és műkorcsolyázásukat, lelkes taps honorálta.)

A második harmadban erősbödik az iram. A 7-ik percben egyéni játékkal Gergely II. juttatja a pakkot a hálóba, rá egy percre pedig Kelly egyenlít — Hircsák „jólvetőből”.

Az iram nem csökken és megkezdődnek a durvaságok. Sztoicsot úgy faultolják, hogy alig tud utána felkelni.

Az utolsó harmadban már a 3-ik percben Miklós megszerzi a vezetést.

Rá két percre kavardás az osztrák háló előtt, Miklós lö és

a pakk Rammer ütőjén irányt változtatva pattan a hálóba.

A közönség lelkes buzditása közben

Minder egyéni játékból megszerzi a negyedik góluakat.

A győzelem megérdemelt. Az osztrákok közül csak Kelly tud igazán játszani — ő se osztrák. Nálunk a két hátvéd és Sztoics voltak „kevésebb” gyengék.

A Kárpáti vándordíjat a MAFC nyerte. Vasárnap rendezték a Tesinevelési Főiskolán a Kárpáti vándordíjas birkózóversenyt, amelyet nagy meglepetésre a MAFC csapata nyerte meg. 2. BEAC, 3. KEAC, 4. TFSC.

A budapesti ökölvívóbajnokság eredményei: Marton (BTK) győz Nagy (HAC) ellen, Maráci (HAC) győz Dömjén (NSC) ellen, Buza (MAC) győz Bene (B. Vasutas) ellen, Berkesi (FTC) győz Gantner ellen, Kovács (Szeged) győz Rigó (NSC) ellen, Kaltenecker (BTK) győz Vajdai (MÁV) ellen, Németh (FTC) győz Andor (NSC) ellen, Vida (Törökvs) győz Weisz (FTC) ellen, Véli (BSZKRt) győz Petró (BTK) ellen, Szigethy (FTC) ellen Holota (B. Vasutas), a második menethen feladja a küzdelmet.

A DSC 7:4 arányban vezet az MTK asztali teniszszereit ellen. Érdekesebb mérkőzések: Kelen—Házi 2:0, Kelen—Sós 2:1, Földi—Mechlovits 2:0. Lapzártakor a verseny még folyik.

## MIKULÁSI AJÁNDEKUL

rendkívül alkalmas, kedves művészi ízléssel keretezett maradvány becsü ki-méretű

olajfestmények és gyönyörű rézkarcok

szerzhetőek be már 5.- pengőtől kezdve a Solymosi Képszalonban, IV., Károly-körut 26

Képkeregetések és függönytartók legolcsóbban

On sem fog csalódní



HEZOLITE-RAPID

arcápoló gyorsborotvakrémben, mert víz-, szappan- és ecset nélkül 1 perc alatt tud tökéletesen megborotválkozni és eltűnik az arcbőr száraz felkapartsága.

Próbadoboz 24 fillér

ezt is visszatértem azután nagyobb csomagolás vásárlásánál. Nagy tubus 88 fill. nagy doboz P 1.50, orias tubus P 2.

KAPHATÓ MINDEN SZAKÜZLETBEN ÉS A KÉSZÍTŐNÉL: DR. HOLCZER VEGYÉSZ ILLATSZERTÁRBAN, BUDAPEST, VI., TERÉZ KÖRUT 8. SZÁM

**Takarékos**  
HAZIASSZONY  
TULAJDOSA  
**Koksz**

**RÁDIÓGYÁRAK BODNAR**  
Összes hirdett ujdonságot díjtalanul bemutatja Részlet - csere Vilmos császár-ut 60

**Nincs ráfizetés**  
— az előirányzatra  
**Titkos ülésen napvilágra kerültek a főiskolai világbajnokság elszámolásai**

**Egy szép jubileum margójára**

Ott voltunk a BTC jubileumi közgyűlésén. Megilletődéssel hallgattuk első olimpiai bajnokunk, Hájós Alfréd nívós beszámolóját a magyar sport hőskoráról. Az indulásról és arról, hogy miéle uttörés volt az, amit a Torna Club végzett a magyar sport minden területén. Így volt, minden betűjét elfogadjuk. Az elégikus hangba a „recrudescunt” ize vegyült, amikor Hájós az idők változásáról emlékezett meg. Bizony, változnak az idők. A BTC patinás nevét az idők vihara megtépdeste. A jólismert három betű és a piros-fehér trikó eltűnt a sport különböző területeiről és a futballban is már rég nem ők vezérkednek, akik pedig ezt a népszerű játékot ide importálták a labdarúgás óshazájából. De ne féljen a BTC, mert ennek az egyesületnek a gyökerei egészen mélyen nyulnak, a magyar sport acélkérdőjébe. Ezek a gyökerek erősek, elpusztíthatatlanok, mint az évszázados tölgyé, aminek árnyékában erőre kapnak a növekedő facsemeték. Igaz — ma nem áll a BTC a magyar sport élvonalában. De az Izszer Károlyok, Stobbe Ferencék, Hájós Alfrédék, Gillemot Ferencék, Hardy Józsefek és Manno Miltiadések neve magasan fénylik és utat mutat a jövő sportgenerációjának. Hogy is mondta Hájós Alfréd ünnepi beszámolójában?...

— Ötven esztendeig állunk őrt a kötelesség- teljesítés harcában, öt évtized története a magyar sport történelmének jelentős része lett. S ha a BTC nincs is ott a sportpálmákért küzdők legelső vonalában, a magyar sport történelmében kitörőhíttelennél állnak a piros-fehér szín győzelmes képviselőinek és a fejlődésnek szent eredményei, amelyeknek alapjait a BTC helyezte a magyar humuszba. És ezért nem mérülhet el a létért folyó küzdelem toronyosuló hullámalban az az érték, amelyet a magyar sportban a BTC még ma is képvisel és amelyet átmenteni a szebb és boldogabb magyar jövőbe kötelessége nemcsak a klub minden egyes tagjának, hanem a magyar sporttársadalom egyetemének is.

Ez a néhány sor legyen az utmutatás a magyar sportélet elkövetkező harcában.

Válogatott mérkőzések Párizsban. Észak-francia válogatott—Sheffield Wednesday 3:2. — Normandia válogatottja—Jugoszláv kombinált 6:2.

**Mindenki győzött a TTC idényzáró autóversenyén**

Kitünően sikerült a TTC idényzáró futárversenye a Budapest—Komárom—Győr—Budapest 270 km-es útvonalon. A versenyen Hartmann Lászlón kívül a magyar elitgárda teljes számban indult. (Érdekes, hogy Hartmannnak azért kellett távolmaradnia a starttól, mert üzemanagát nem tudták szombaton elkészíteni.) Különös, hogy az egyik sportbiztos az utolsó szakasz 60 km-es átlagát 50 km-re mérsekeltte, ami annál helytelenebb, mert éppen ez a rész lett volna döntő az osztályozás szempontjából. Így sorozatos holtverseny adódott, tehát végeredményben — mindenki győzött. A versenyen Puri Mady holtversenyző kilométerkönek futott, a versenyt azonban tovább folytatta. Wilhelm Sándor gépe Dorognál kigyulladt. **Eredmények:**

- Szólómotorkerékpárok 250 kcm-ig: Lukawetz Ferenc (Puch) és Kesjár János (Puch) holtversenyben.
- Szólómotorkerékpárok 500 kcm-ig: Andó Antal (Rudge) és Martinek István (Gilera) holtversenyben.
- Szólómotorkerékpárok 500 kcm. felett: Zamecsnik Tivadar (Zündapp).
- Oldalkocsis motorkerékpár 500 kcm-ig: Hrabanek István (Sunbeam).
- Túraautomobilok 1100 kcm-ig: Jakab László (FIAT) és Bossányi Péter (Adler) holtverseny.
- Túraautomobilok 1500 kcm-ig: Kozma Endre (Steyr).
- Túraautomobilok 2000 kcm-ig: Puri Mady (Wanderer), Hess Ervin (Wanderer) és Kovács Kálmán (Adler) holtverseny.
- Túraautomobilok 2500 kcm-ig: Mellinger György (Renault) és Hess Ervinné (Wanderer) holtverseny.
- Sportautomobilok 1100 kcm-ig: Feledy György (Fiat).
- Túraautomobilok 3000 kcm-ig: Delmár Walter (Tatra).

Érdekes tanácsülést tartott pénteken este a Magyar Főiskolai Sportegyletek Egyesülete. A főiskolai világbajnokságokról számoltak be. Erről az ülésről egyelőre még nem szivárgott ki semmi, mert az MFSE tanácsülései zártak, a Reggeli Ujság munkatársának azonban sikerült megtudnia, hogy a titkos ülésen a világbajnokság elszámolásáról is részletes jelentést tettek. Ami azért érdekes, mert a közelmúlt hetekben erősen lanszirozták azt a hírt, hogy

a futballadó részleges visszatérítését a főiskolai világbajnokság súlyos deficitje akadályozta meg.

A tanácsülésen kiderült, hogy erről szó sincs. Az előirányzott összeget a rendezőség nem lépte túl,

tehát azok a hírek, amelyek erről szóltak, — tévesek.

145.000 pengő volt az előirányzott kiadás és 147.000 a tényleges,

amiben azonban még szerepelnek átmeneti tételek. Az adminisztráció 16 és félezer pengőt, a propaganda 15 ezer pengőt, a posta közel hat-ezer pengőt, a sporttelepek bérlete és átalakítása 30.000 pengőt, a rendezési díjak és felszerelések több mint 20.000 pengőt emésztett fel.

A bevételek a következő tételekből alakultak: Versenybevételek 52.000 pengő (előirányzat 25.000), ötezer pengő apróbb bevételek, 30.000 pengő a OTT háromévi (1934—36) segélye, 60.000 pengő az állami költségvetésben biztosított segély. Ezek az adatok teljes fényt vetnek a világbajnokság

rendezésére és megcáfollják az OTT-vel, valamint az MFSE-vel kapcsolatban alaptalanul szárnyrakelt híreket.

A külügyi beszámolókból kiderült, hogy 1280 külföldi lépte át a magyar határt: 601 versenyző volt, a többi kísérő. A magyarok 172 versenyzővel vették fel a küzdelmet, a németek 181-gyel. Érdekes! Tehát nem mi voltunk a legtöbben. És a sok idegent mindenről informálták. A rendezéssel a külföldiek meg is voltak elégedve. Erdemes volt tehát megrendezni a Főiskolai világbajnokságot, végeredményben nagy erkölcsi és sportsikert hozott és anyagilag is megfelelt a várakozásnak.

Beszéltünk Neubauer Konstantin dr.-ral, az MFSE kitűnő tanárelnökével, a világbajnokságok rendezőségének vezetőjével, aki így nyilatkozott:

— Az előirányzott költségeket nem léptük túl, tehát anyagilag is sikerrel végződött a világbajnokság. Maradandó erkölcsi értéket szerzettünk Magyarországnak. Még ma is kapjuk az elismeréseket külföldről. És azt hiszem, ezt meg is érdemeltük. Remélem és hiszem, hogy a hivatalos kimutatások nyilvánosságra hozásával eloszlatus a kételyeket, amelyek a sportemberekben nyiladoztak.

Tegyünk hát pontot mi is a világbajnokság végére.

**Feladás szerkesztő: SÓS ENDRE**  
**Feladás kiadó: VADNAI ENDRE**  
Laptulajdonos: Reggeli Ujság Lapkiadóvállalat Rt.  
Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár-ut 27.

**„MAGYAR KIRÁLYOK”** Rovatvezető: KORÓ 4

**VIZSZINTES SOROK:**

- Román miniszterelnök
- Vármege
- „A szerelem” id. nyelven
- Óseink hazája
- Fényképezetek használják
- Vót becenév
- Vég, id. nyelven
- Csuszka fele
- Szekótó
- Szent, id. rövidítése
- Helyrag
- X neve
- IV. Béla leánya
- Csapadék
- Távozók — falun
- Küzdölme
- X-nek ajánlotta fel a koronát
- Minek lehet ma...?
- Lenődők (u = i)
- Költő és regényírónk (1900)
- Hangszer, id. nyelven
- es-sel: kedves megszólítás
- Ektelen dal
- eött. id. nyelven
- X győzelmi helye
- Happi!!! előtte, hogy ki
- Cimzésrövidítés

**FÜGGŐLEGES SOROK:**

- Övegyét vette nőül X
- X itt esett el
- Színházi kritikuskunk, ék.
- Vasm. község, de isszák is
- Zeus fia
- Unsolására szegte meg X a függ. 16. békét
- Kellemellen iz
- Béla pártalan betűi
- vonatkozó névmás
- Gallyakból álló köteg
- Délország síkságon lakott népek
- Diszes, ék.
- X szegte meg e békét
- Könyvelmü nevek
- unokája volt X
- Zéta mássalhangzó
- Orosz zeneszerző, ék.
- Étlap, szemle (hasonló Szavak)
- Amerikai filmsztár
- szultán, függ. 2-nél fámáda meg X-et
- Kövérenek van
- Tört cserépnék van
- Orvosi műszer
- A függ. 6 keresztneve
- tojásait más fészkekbe rakja
- Madártoll része (első betű fonet.)
- mint 22.

**Kacagó December!**  
a legnagyobb siker a **Terézköruti Szinpadon**  
f. 265—54 Kezdeté 9 órakor

**BODNAR** Vilmos császár-ut 60.  
Szünetek, bútorozóvétel, sport- és turistafelkészítés  
**GASSNER NÉL**  
Külön bútorozóvétel. Terés-körút 18  
Kardcsenyi vásár tartására ajándék szövetek, selymek és mosóárúk feltűnő olcsó árakon kaphatók  
**GALAMBOS**  
IV., Ferenciek-tere 4. (Irányi-ut sarok.)  
Képesített bórondós és bórdiszmuves  
**GYEPES GYÖZÖ**  
VII., Erzsébet-körút 54. (Royal-szállóval szemben.)  
Látványos és foto-szaküzlet Alapítva: 1848  
**LIBÁL ÉS MÁRZ**  
VI., Teréz-körút 54 Nyugati-utal szemben Tel.: 300—06  
Gyermekek öröme  
**LIEBNER BÁC SI JÁTÉKBOLTJA**  
v. Szt. István-tér 4  
**Breher-Maule**  
csokoládészár. X., Halom-utca 6

**Kis magyar kártyagyár**  
**PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI**  
VII., Reitanbiller-utca 17  
Sportdíjak, ajándéktárgyak legelőbb  
**SPIRO MIKSA**  
csatlágyarában. VII., Halló-utca 8. Tel.: 246—78.  
**„CADEAU”**  
csokoládé és cukorkagyár VII., Isabella-utca 28  
Legmaradandóbb ajándék a kép.  
**KORNIS NÁNDOR ÖVEGES ÉS KÉPEREZEZŐ**  
VI., Nagymező-utca 70. Telefon: 100—00  
**KISPESTI FLÓRA FILMSZINHÁZ:**  
Istenek a tilosban — Sanghái — Kisérő műsor.  
**TIVOLI FILMSZINHÁZ:**  
Halló Budapest — Minden nót szeretek — Híradó.  
**ORIENT FILMSZINHÁZ:**  
Epizód — Casta Diva — Híradó.  
**ODEON FILMSZINHÁZ:**  
Halló Budapest — Casta Diva — Mezőkővesd.

**HUNGÁRIA-UTI PÁLYA.**  
Vasárnap, december 8-án délután 2 órakor  
**Hungária-Soroksár**  
fél 1 órakor  
**Kispest-Szeged**  
Nemzeti bajnoki mérkőzés.

**Magyar-olasz tip-siker**  
Bajnoki forduló következik

A milánói eredmény váratlan volt és mégsem érte meglepetésszerűen a tippelőket; huszonnyolc hálálatlan pályázat érkezett a szerkesztőségbe. A díjakat a következők nyerték:  
10 pengőt nyert: Réti László, Budapest.  
3 pengő értékű könyvet nyert: Bernát Imre, Budapest.  
2—2 pengőt nyert: Róna Jánosné, Budapest és Jávor Andor Budapest.  
1—1 pengő értékű könyvet nyert: Oláh Károly Budapest, Kelemen Imre Szolnok, Lenz Ferenc, Budapest, Schwarcz Kornél, Budapest és Krebsz Viktor, Budapest.  
A díjakat a nyertesek esütörtökön 12—3 között vehetik át kiadóhivatalunkban (VI., Vilmos császár-ut 27); a vidékieknek postán küldjük el.  
Mai kírásunk ismét a bajnoki pontokért megy. Vasárnap folytatják a bajnokságot, valamennyi csapat játszik, tehát ismét teljes forduló következik. A pályázatok szombat délig küldendők be. A díjak: 10 pengő, 5 pengő, 2—2 pengő, 1—1 pengős könyv. A borítéka vagy levelezőlapra a „tip” szócska ráirandó!

**A REGGELI UJSÁG SPORTPÁLYÁZATA.**  
Nemzeti Bajnokság.  
XI.  
Hungária—Soroksár  
Kispest—Szeged (Hungária-uton)  
Törökvis—Ferenéváros  
Budai „11”—III. ker. FC (Bihari-uton)  
Phöbus—Budafok  
Attila—Ujpest  
SBTC—Boeskal  
Pályázati határidő:  
december 7-én, szombat délig.  
A pályázó neve: \_\_\_\_\_  
Lakása: \_\_\_\_\_  
A győztes csapat neve aláhuzandó, döntetlenül mindkét csapaté.

**Prókátor a startnál állva maradt.**

Nagy botrány volt az ügétőn.  
A vasárnapi ügétőversenyen a harmadik futam után Prókátor állva maradt a startnál, mire parázs botrány tört ki. Erről lapunk más helyén írunk, míg az eredményeket alább adjuk:  
I. futam, 1. Brokát (pari Wiesner), 2. Eteleka (Raymer). Fm. Csongor és Echo fia. 10:25. Olasz: 20.  
II. futam, 1. Árvalégény (2 reá Zwillinger), 2. Hopper (Raymer). Fm. Selma, Alkotás. 10:16. Olasz: 30. Kettősfogadás: Brokát—Árvalégény 61.  
III. futam, 1. Glória (10 Maszár I.), 2. Samers (1 és fél Feiser), 3. Najád (1 és negyed Fityó). Fm. Torkos, Estike, Prókátor. 10:17, 35, 16. Olasz: 29.  
IV. futam, 1. Vitézlő (pari Vecsklőy), 2. Murányi (1 és fél Földi). Fm. Várteány, Odább, Tóbiás, Caid II. 10:22, 24, 17. Olasz: 39.  
Kettősfogadás: Glória—Vitézlő 376.  
V. futam, 1. Kuruc (1 és fél Feiser), 2. Dolly (2 és fél Jónás), 3. Krista (3 Fityó). Fm. Pilangó, Oline, Ördöglánya, Olga, Lilla, Lord of Pamuk. 10:24, 14, 18, 20. Olasz: 39.  
Befutófogadás: I—II. 60, I—III. 79.  
VI. futam, 1. Csákány (2 Siró), 2. Tündér (4 Maszár F.). Fm. Tatiana, Engelbert, Szerető, Meridián. 10:48, 28, 27. Olasz: 32.  
Befutófogadás: 285.  
VII. futam, 1. Vikli (2 Marschall), 2. Tigris (6 Földi), 3. Első fia (6 Maszár I.). Fm. Paris, Bohumila, Röpke, Primás, Mogul, Lizzie, Szeszélyes, Guardian Todd, Riviera, Minor, Arditi. 10:21, 20, 62, 33. Olasz: 249.  
Befutófogadás: I—II. 275, I—III. 307.  
VIII. futam, Elmaradt.  
IX. futam, 1. Csalán (2 és fél Zwillinger), 2. Big Bill (2 reá Raymer), 3. Pajkos (16 Jónás). Fm. Happy End, Kriaticza, Pezsgő, Varázsló. 10:59, 12, 11, 17. Olasz: 91. Befutófogadás: 163.  
X. futam, 1. Balla (1 és fél Kovács II.), 2. Leó (20 Feiser), 3. Rubintom (3 Jónás). Fm. Varázs, Nelly, Regina, Zengő. Get-on. 10:34, 17, 20, 19. Olasz: 55. Befutófogadás: 302.  
XI. futam, 1. Alauda (Kalinka), 2. Salvia (Marschall), 3. Rejtély (Mann). Fm. Niagara, Murcos, Lenke, Aranyvirág, Dogaressa.

**December hó 5-én és 8-án délután fél 3 órakor**  
**ügetőversenyek**